

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOYA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

EL MONOPOLIO DEL PETROLEO

LAS EXPROPIACIONES Y LAS DESTILERIAS

IX

Nuestra campaña

Se imponen como cuestión previa algunas consideraciones sobre nuestra campaña, saliendo al encuentro de insidias, que a falta de otras virtudes podrían tener la de desorientar a la opinión.

En diferentes ocasiones, antes de intervenir nosotros, y durante el curso de nuestros artículos, ha denunciado el Gobierno, contestando oficialmente a comentarios de la Prensa, propósitos inconfesables de elementos obstruccionistas contra el monopolio. Y tenemos a la vista una nota en la que se decía:

«El Gobierno no desconoce los propósitos que abriga y medios que trata de movilizar los elementos decididos a hacer campaña de obstrucción, y al decir de ellos mismos, hasta de violencia, contra la monopolización del petróleo y productos similares, decretado en fecha reciente.»

Pasaron ocho artículos nuestros sin contestación. Y al contestar «La Nación» al último sobre expropiaciones, hizo preceder a la contestación unos párrafos hablando del «sesgo» que tomaba la campaña, influenciada por intereses contrarios o disminuidos que recurren para defenderse al sistema alarmista:

«Lo mejor es recapacitar—decía—, razonar, y sobre todo, confesarse sin temores. Cuando se defiende un interés que se considera legítimo no hay por qué ocultarlo. Disfrazar ese interés con aparatos exterioridades de inquietudes colectivas o lo peligroso, porque a lo mejor se le ocurre al de enfrente descubrir la verdad y todo el artificio se viene a tierra con estrépito.»

«Como estamos en todos estos secretos, no tenemos por qué dejarnos sorprender ni por qué consentir que se sorprenda al público.»

Se insiste demasiado en esto para sembrar desconfianzas entre los que buscan información y orientación en la Prensa. «La Nación» no tiene derecho a continuar velando denuncias de esa naturaleza. Y como no ha terminado nuestra campaña, queremos dejar expedito el camino para seguir-la, y al efecto requerimos al órgano oficioso del Gobierno para que si en ella hay algo artificial, algo inconfesable, dé con ello en tierra estrepitosamente, descubriendo la verdad que oculta con intimidaciones, una verdad que no debe servirle, a falta de otra documentación, para contestar a lo que contra el monopolio se dice por unos y por otros.

No nos duelen prendas. Hemos recapacitado y razonado y hemos hecho la confesión de propósito tomando a nuestro cargo la defensa del interés público y aquellos otros intereses que por coincidir con los generales del país y por desarrollarse al amparo de la ley, no pueden ser atropellados.

Nos hemos trazado una línea de conducta por respeto a nuestros lectores y por respeto a nosotros mismos, y no nos apartaremos de ella más de lo necesario para rechazar con energía la insidia con que nos salgan al paso.

El emplazamiento de las destilerías

Habíamos dicho nosotros, entre otras muchas cosas de mayor interés, que conviene al emplazamiento de las destilerías la mayor proximidad de los yacimientos, y que no habiéndolos en España, para destilar el petróleo bruto que obtengamos de los que compremos en América la destilación nacional sería una ruina.

Y el «técnico» de «La Nación» nos dice que la Shell acaba de montar en Londres la más importante de sus refinerías. ¿Está seguro de ello? ¿Por qué no da la dirección de esa destilería montada en Londres por la Shell? Diganos la calle y el número.

«La misma entidad—añade—refina sus petróleos en Venezuela, en Curacao.» Es verdad; refina sus petróleos, los que obtiene de los pozos que allí posee. Sirve a nuestro argumento, y no al de «La Nación», el hecho que cita.

«Más bonito aún—continúa—diciendo el técnico aludido—: la Shell refina buena parte de sus petróleos mejicanos de Alejandría.»

¡Bonito! Es mucho más que bonito; precioso. La Shell no tiene refinería en Alejandría ni existe en Alejandría ninguna instalación de esta naturaleza. Es en otras ciudades egipcias donde se refinan productos; pero no mejicanos y sí del país.

«Las hay asimismo—añade—bien antiguas, por cierto, en Trieste y en Fiume.»

Bien antiguas, en efecto; tanto, que datan de tiempos anteriores a la guerra europea. Trieste y Fiume pertenecían a Austria, rica en pozos petrolíferos, y de ahí que haya

Las expropiaciones

Nosotros dimos una cifra aproximada de lo que, a juicio de los mejores informados, importaría las expropiaciones. Se nos contesta con otras cifras, reducidas a la octava parte, como podían haberlas reducido a la décima ó a la centésima.

No se da ninguna razón. No se aporta información de ninguna clase. Se dice que valen 80 millones las expropiaciones y 30 el utillaje, como podría decirse otra cosa cualquiera. No conoce las instalaciones que hay en España quien tal afirmación hace. Nosotros podríamos seleccionar una por una; pero no debemos ser nosotros los tasadores de cada una de las instalaciones; el «técnico» del monopolio sí puede serlo.

¡Amén! Pero hágalo mejor que hizo lo de las destilerías, porque hablar de una de la Shell en Londres, de otra de la Standard en el «corra-

Los dos colosos

Volvió anoche «La Nación» a ocuparse de nuestra campaña. Lo hizo con más ponderación que el día anterior; pero mercuriando en contumacia en la parte que se refiere a destilerías y a expropiaciones, porque dice que nos puso en grave apuro al demostrarnos que todas las grandes Empresas tienen sus destilerías en las condiciones proyectadas en España.

Ya hemos dicho que ni la Shell las tiene en Londres ni en Alejandría, ni a Standard en el «corazón» de París, ni las de Fiume y Trieste son de ahora, sino de cuando Trieste y Fiume pertenecían a Austria.

Por lo que a expropiaciones se refiere, nos remitimos a lo dicho en párrafos anteriores de este artículo.

destilería en Fiume y en Trieste. También este hecho sirve a lo que nosotros decíamos más que a lo dicho contestándonos.

«No acierta una el técnico del monopolio. No la acierta tampoco cuando dice que la Standard ha montado no hace mucho en el corazón de Francia una magnífica refinería.»

«¿Dónde está el corazón de Francia? No tema hacer el reclamo a esa destilería de la Standard. Diganos—añade—, sin complicar las visceras de la vecina República. La Standard no tiene refinerías en Francia. Y ya hemos dicho que no las tiene tampoco la Shell en Londres ni en Alejandría.»

Sabemos, sí, que hay presentadas en el Consejo de la Economía Nacional sendas peticiones para instalar sendas refinerías en Santander y en Zaragoza. ¡No hemos de saberlo! Lo sabemos nosotros y lo saben nuestros lectores porque lo dijimos pasados, negando la confabulación y afirmando la competencia; pero eso no demuestra nada contra lo afirmado respecto a que resultan antieconómicas estas instalaciones. No pueden vivir sin una fuerte protección arancelaria, que es lo que persiguen.

Resulta, pues, que no se ha rectificado nada de lo dicho en estas columnas, y que no será fácil rectificar lo que digamos en lo sucesivo, porque hemos llamado durante muchos días, anunciando que hablaríamos cuando tuviéramos toda la información necesaria. Ya la tenemos, y por tenerla hemos escrito ocho artículos, que están en pie, con todos sus puntos y comas.

«¿Cuánto valen las expropiaciones? Ni debiera ignorarlo los que prometen indemnizarlas, respetuosos con los intereses creados, ni puede ocultarse este valor a los que tienen derecho a informarse en asuntos de tanta importancia.»

«Y sólo queda por contestar lo que hace referencia a los dos colosos, a las dos poderosas Empresas, que absorben casi en su totalidad el negocio español, con una organización perfecta, imposible de improvisar.»

El Gobierno, con el monopolio, quiere emancipar el mercado español de trabas y vasallajes, procurando las ventajas de la libre concurrencia (¡!), porque «tendrá absoluta libertad para abastecerse donde y cuando más le convenga.» Confesamos que no lo entendemos. Un monopolio que persigue las ventajas de la libre concurrencia es una antinomia inexplicable. Ya hemos dicho que la confabulación que hoy existe para el consumidor, existirá mañana para el monopolio, que

no podrá comprar sino en las condiciones que quieran venderle. Y no es necesario decir que «los colosos» de referencia absorben mercados de otros países, sin que a sus respectivos Gobiernos se les haya ocurrido buscar las ventajas de la libre concurrencia monopolizando el petróleo. Recuérdese lo que dijimos del caso de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

Una concesión se hace en el artículo que comentamos. Se promete respeto para la actual organización distribuidora. ¿Cómo puede ser? Es otra cosa que no comprendemos, y que valía la pena de que se explicara mejor. La actual organización distribuidora está constituida por la libre y espontánea iniciativa de cientos y de miles de industriales que luchan en el mercado para vender los petróleos y los derivados del petróleo que importaron libremente. Suprimidos estos industriales y expropiados, ¿cómo puede conservarse la red de distribución? ¿Es que piensan expropiarla también?

No lo entendemos.

Este número lo ha visado la censura

EL LIBERAL

hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA

31 de Julio y 1.º de Agosto de 1902

EL LIBERAL dedicaba un cariñoso y fraternal saludo al diario del mismo título que acababa de aparecer en Murcia, manifestando que sentía la misma satisfacción que la que experimenta una familia cuando un nuevo vástago viene a aumentar el número de sus componentes.

Volvió a recaer en su enfermedad el Rey Eduardo VII de Inglaterra.

El Rey firmó en San Sebastián un decreto disponiendo que los senadores, grandes de España y damas de la Corte usen medallas conmemorativas de la coronación.

La cabila de Walmusa, decían de Tánger, que había asesinado a treinta moros segadores que regresaban de Tánger. Todos los cadáveres estaban horriblemente mutilados.

En Brest se repartieron circulars excitando a los campesinos a que hicieran resistencia contra la expulsión de los religiosos.

De noche la animación se concentraba en el teatro de Eslava, donde actuaba la compañía de circo de Enrique Diaz.

El ministro de Marina pasa para Huelva

En el expreso de Madrid llegó esta mañana el ministro de Marina, vicealmirante señor Cornejo, que se dirige a la vecina ciudad de Huelva para presidir y dar mayor solemnidad a las fiestas colombinas que ayer comenzaron.

En la estación era esperado por una nutridísima Comisión de la

Comandancia de Marina, a cuyo frente iba don Carlos Díez, el elemento oficial y numerosos marinos y amigos particulares del señor Cornejo.

Después de cumplimentado, el señor Cornejo pasó a ocupar un vagón del expreso de Huelva, despidiéndose cariñosamente.

LAS RUINAS DE ITALICA

Impónese una intervención expeditiva del Gobierno

De igual manera que ha hecho Mussolini, aplicando todo el expeditivo poder dictatorial del fascismo gobernante a la empresa del desenterramiento de Herculano cerca de dos mil años sepultado bajo la lava del Vesubio, debiera proceder nuestro Gobierno, adoptando energías medidas en las excavaciones de Itálica.

No ya por interés local de Sevilla, sino por un supremo interés nacional, parece indicado ese procedimiento de energía. A la lenta y vergonzante labor desarrollada hasta aquí en el anfiteatro de Itálica, debe seguir una acción intensa y perseverante que, poco a poco, vaya resucitando la antigua Sanzión.

Es absurdo, y habla muy poco a favor del buen nombre español, que pasen los años y la intervención del Estado, en este asunto, limítense a la subvención de unos cuantos miles de pesetas, lo que sólo ha permitido atender, muy pobremente, a la conservación del anfiteatro, sin llevar las excavaciones al perimetro de la ciudad sepulta, indudablemente, cantera enorme de magníficas riquezas arqueológicas.

¿Por qué este criterio torpe é incomprendible? ...

Mussolini, en un raptó de su olímpico poder, ha dispuesto que Herculano vuelva a la luz. Y para ello, con la celeridad fulminea que procede siempre, los altos poderes de la nación han decretado sobre los terrenos de Herculano las expropiaciones necesarias.

¿No se impone algo parecido en Itálica? ¿No es una obra nacional esta que aconseja la cultura y aun el mismo interés del turismo, tan abandonado entre nosotros?

Con las 25.000 pesetas del Estado, cifra, si no estamos equivocados, a que asciende la subvención oficial, y con las dedicadas a este fin por la Diputación de Sevilla, bien poco se puede hacer.

Es de justicia consignar a qui que el señor López Cepero, presidente de este organismo, atendido el requerimiento de los «Amigos de Itálica» aplicando la cantidad de 5.000 pesetas a las excavaciones, mientras el Ayuntamiento, solicitado con igual fin, denegó la petición.

Y decimos nosotros: ¿Quién más directamente que Sevilla se beneficiaría de una Itálica resucitada, Meca del turismo mundial, cuyos tesoros artísticos vendrían a embellecer notablemente a la capital andaluza?

El Gobierno, por multitud de razones, debiera ir, rápidamente, a la expropiación del total ó de parte de los terrenos que cubren a Itálica.

Y dueños de esos predios, donde hoy tierras de labor imposibilitan los trabajos, emprender con la mayor intensidad las excavaciones bajo un plan metódico, que en el transcurso de diez años sacase de su silencio de tumba a la vieja ciudad de placer, cuna del Augusto Adriano.

Esto podría hacerse adquiriendo primero los terrenos, yendo a la expropiación por utilidad pública, y elevando después la subvención anual que figura ahora en los presupuestos a una cifra decorosa que permitiese los trabajos en gran escala.

En lo que no podemos seguir es en el absurdo abandono de Itálica, sobre la que el Estado ejerce una tutela y un patronazgo que de ningún modo debe limitarse a la conservación de las ruinas, sino a la ampliación de las excavaciones, a la completa resurrección de los venerables restos de aquella ciudad muerta.

Los «Amigos de Itálica», entidad vinculada espiritualmente en el amor de la romana Sanzión, con todo respeto, pero llena de esperanza, dirigiese al señor Primo de Rivera suplicándole dignese para su atención sobre este importante asunto, respecto al cual son de rigor actos de gubernativa justicia análogos a los que en Italia ha empleado el duce.

Una charla del Ateneo en Lora del Río

Para el próximo miércoles, día 3 de Agosto, ha organizado la docta casa una interesante excursión al vecino pueblo de Lora del Río, para celebrar una charla de las que con tanto éxito vienen organizándose.

Dicha velada, dado los elementos que en ella van a tomar parte, promete ser un acontecimiento, y en el pueblo se espera la visita de los ateneístas con gran entusiasmo, siendo en aquél los representantes de la docta casa los socios don Luis Montoto y González de la Hoya y don Antonio Cepeda Aranda, que han trabajado en pro del mayor éxito.

El programa será:

Primero. Palabras del señor alcalde de Lora del Río.

Segundo. Lectura de poesías por don José María Romero Martínez.

Tercero. Concerto por el Trio Giraldá.

Cuarto. Charla médica por el doctor Puelles.

Quinto. Conferencia sobre el Ateneo y los pueblos por don Manuel Blasco Garzón.

El acto tendrá lugar a las diez y media de la noche en el hermoso teatro Principal de dicho pueblo.

Son muchos los socios del Ateneo que se han inscrito para dicha excursión.

EN LA CARRETERA DEL PUERTO

Vuelca un automóvil y resultan heridos sus ocupantes

Uno de ellos está gravísimo

Caravana automovilista? Desgracia segura. Para presenciar la corrida del Puerto salieron ayer de Sevilla más de quinientos automóviles con aficionados a toros. ¿Todavía quedan aficionados a toros!

La carretera, excelente casi toda ella, pues sólo hay pequeños trozos en reparación, era un hormiguero. Desde el amanecer empezaron a salir coches, y a las once de la mañana habían pasado por el fieltro de la Palmera más de cuatrocientos.

A esa hora salimos nosotros para Jerez por la carretera de Utrera, perdiendo media hora de camino, pero ganando en tranquilidad. Algunos coches pasaban por nuestro lado como flechas, como si sus ocupantes temieran quedarse sir entredas ó que se llevaran la plaza del Puerto más lejos.

Vamos viajando con una media de cincuenta y dos, y nos pasan los coches de los viajeros. ¡Vaya usted con Dios, amigo!—decimos cuando cruza, rozando el filo de la carretera, un avión terrestre.

Las carreteras hormigonadas tienen el peligro de los filos que caen en las cunetas, y allí pierden estabilidad los coches y hacen falta manos de hierro para enderezarlos y quedarse con ellos. Hemos visto varios coches ganar de nuevo el firme por verdaderos milagros de equilibrio. ¡Lo raro es que ayer no ocurriera más que una desgracia! Los automovilistas se han vuelto locos, y si no van a ochenta, si no van a Jerez en hora y media ó en hora y cuarto, no son automovilistas.

Dos horas y diez minutos hemos tardado nosotros en el recorrido y lo hemos visto todo. Vimos hasta la catástrofe. Cinco kilómetros antes de llegar a Jerez nos encontramos sobre la cuneta del lado derecho de la carretera un coche «Delage», de esos tipo torpedo, que momentos antes había estado en la carretera en posición natural.

«¿Han ocurrido desgracias?—preguntamos.

«Sí, señor. Para Jerez se han llevado tres heridos. Los tres son jóvenes. Uno de ellos lleva «la jerradura de la muerte en la cara.»

El volquetazo ocurrió a las doce de la mañana, y según testigos presenciales, el coche marchaba a la máxima velocidad.

En Jerez nos enteramos de lo ocurrido y seguimos para el Puerto. Al regreso hacemos la información—dijimos—, ¡por si no es ella sola!

En la casa de socorro de Jerez

Regresamos a Jerez después de haber asistido a eso que le dicen la lucha del hombre con la fiera—¡exagerados!—, y nuestro querido amigo el practicante don Juan Montes Torres nos acompañó a la casa de socorro, donde sigue, en la enfermería, uno de los heridos, el que está más grave. El otro lo han trasladado a la clínica particular del doctor Girón.

El director de la casa de socorro, doctor Molle, tan amable siempre, nos reconoce del viaje anterior al Puerto, en que también hubo otro accidente, con varios heridos, y nos da todos los detalles.

A las doce y minutos de la mañana llegaron a la casa de socorro, en un automóvil, tres heridos, procediendo seguidamente por el médico de guardia, don José Lena, y el practicante don Vicente Alonso, a su curación.

Fue reconocido primeramente don Andrés de la Dehesa y Fuenteclilla, de 24 años, soltero, que vive en Sevilla en una casa de huéspedes y es empleado del Banco de España.

Presentaba una fuerte contusión en la región torácica anterior, con fractura del esternón, a nivel de la parte media del mismo; fractura de las quinta, sexta y séptima costillas izquierdas y shot traumático, de pronóstico gravísimo.

Seguidamente fué asistido don José Luis Tejero Aguirre, de 20 años, también empleado del Banco. Sufró ligera contusión en la región torácica anterior y tres heridas en la mano izquierda, otra en el dedo medio y otra en el anular de la misma mano, de pronóstico reservado.

Por último, fué asistido Manuel Lorente Sarmentero, de 20 años, que sufría una herida en la región occipital y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

El dueño del coche queda detenido por no tener carnet de conductor. «Yo no iba guiando»—dice el chofer.

A poco de ingresar los heridos en la casa de socorro se presentó el Juzgado de guardia, que ayer lo era el del distrito de San Miguel, tomando el juez declaración a los lesionados.

El chofer Manuel Lorente dijo que él viajaba atrás y que venía conduciendo el dueño del «Delage», don José Luis Tejero. Añadió que iba distraído y no se dio cuenta de cómo ocurrió el accidente.

El señor Tejero dijo al juez que hacía pocos días había adquirido el coche que venía conduciendo y aún no le habían dado el carnet de conductor, pero que ya había sido examinado por el ingeniero de Obras Públicas.

El Juzgado ordenó quedara en calidad de detenido y se le trasladó a la clínica particular del doctor Girón, por la que desfilaron ayer muchos amigos de Sevilla que regresaban del Puerto.

El herido grave, después de curado, quedó postradísimo y apenas pudo declarar.

Los médicos se mostraban muy pesimistas.

Hablando con el herido grave

El doctor Molle nos autorizó para que viéramos al herido grave, que estaba encamado en la enfermería

Manifestaciones del Alcalde

Para el solar de la futura Casa de Correos...

Visitas a las Colonias Escocesas.—Paso del ministro de Marina.

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que se había llegado a un acuerdo con la propiedad de la casa Tomás Ybarra número 3 para la adquisición de la misma por el Ayuntamiento, derribándose enseguida con el fin de incorporar su solar a aquel en que va a construirse la Casa de Correos.

Agregó que ayer visitó en Sanlúcar de Barrameda, acompañado del delegado de Enseñanza, señor Fernández Palacios, la colonia del Príncipe de Asturias, encontrando a todas las niñas en el mejor estado.

Luego visitó la colonia del Protectorado de la Infancia, que custodia la casa Fernández Palacios, y que está organizada de modo que puede servir de modelo a cuantas colonias formen los Ayuntamientos.

Luego se trasladaron a la colonia del Asilo en Chipiona, encontrando pequeño el edificio para albergar a los setenta colonos que tiene.

Espera que la Junta del Asilo se preocupe de mejorar la instalación para años sucesivos.

Por lo demás el servicio es in-

mejorable y el estado de los colonos admirables.

A los niños de todas las colonias se les obsequió con dulces espléndidamente.

Dijo también que esta mañana pasó por Sevilla el ministro de Marina, saludándolo en su nombre el teniente de alcalde señor Delgado Brackenbury.

De Sevilla marchó seguidamente a Huelva.

RÁPIDA

Lo mejor es lo extranjero

La Prensa da cuenta de que el presidente general de los Estados Unidos de América del Norte en Filipinas ha ido a Washington para informar a su presidente de los resultados de la acción yanqui en el país tagalo, y entre sus manifestaciones la más importante para los españoles é iberoamericanos es que en Filipinas de cada seis niños naturales del país cinco hablan inglés y uno castellano, allí donde antes todos hablaban nuestro idioma.

Diálogo comercial histórico y reciente.

—¿Tiene usted el producto Pérez?

—Sí, señor. Tenemos esos productos; pero también los tenemos de las marcas Mac-Kinley Coolidge, que son muchísimo mejores.

—Yo no le pregunto a usted más que por productos españoles, que son los que deseo comprar.

—Ciertamente, señor; pero yo le ofrezco a usted los otros, que son mejores.

Cuando nuestros comerciantes ofrecen testarudamente productos yanquis, en contra de los españoles, sus razones tendrán.

Después, todos nos quejaremos estupidamente de que en Filipinas logren los norteamericanos plantar nuestro idioma por el suyo. Todo es uno y lo mismo.

Lidena.

LUCIETA, Rigo,

Cez a, Simón Capi el Americano, La M n d r a, Balote, Mary la viuda, son per-ona-con quien sva a familiarizar.

Pasión, sentimientos, odios, malos impulsos, deseos que llevan al crimen, acciones que ennoblecen y exa tan, todo n

IDILIO TRAGICO

Dice «El Noticiero de los Lunes»

Belmonte se retirará de los toros al termin r la actual tem orada

Madrid 1.—El periódico «El Noticiero de los Lunes» asegura que el famoso torero Juan Belmonte, una vez cumplidos los compromisos que tiene adquiridos para esta temporada, se retirará definitivamente de los toros.

Consejo de guerra contra un sargento de Carabineros

Esta mañana, a las nueve, se celebró en el local que ocupan las cheinas de la Comandancia de Carabineros de esta plaza un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el sargento del Cuerpo don Nicolás Gemio García, por el presunto delito de prevaricación.

Presidido el señor coronel subinspector, actuando de relator el coronandante juez don Salvador Martín, siendo ponente el capitán del Cuerpo Jurídico don Francisco Clavijo Penarrocha, fiscal el jurídico de la región, y defensor nuestro compañero de Redacción el capitán de Soria don Antonio Olmedo Delgado.

El fiscal acusó al encartado de dos delitos de infidelidad en la custodia de documentos y de una falta incidental de incumplimiento de órdenes.

La defensa, en un brillante alegato, documentado y rotundo, abogó por la absolución.

Terminada la vista el Consejo se reunió secretamente para deliberar, siendo la impresión de que se pronunciará por un fallo absoluto a favor del procesado.

Nuestro compañero, el capitán Olmedo, ha sido felicísimo por su acierto definitivo en la defensa del sargento Gemio.

La corrida del Puerto de Santa María

Seis toros del Sr. Marqués de Villamarta, para Belmonte, Chicuelo y Cagancho

Un desengaño más

Un lleno en la plaza y una alegría inmensa en el público era la característica de esta corrida de toros...

Las cinco hacen el desfile las cuadrillas, y el público, respondiendo al entusiasmo que le anima, las ovaciona.

Empieza la corrida. PRIMERO.—«Carnívoro», número 31, negro zaino. Después de los capotazos de rúbrica Belmonte fija, toreando de capa estupendamente y termina con una media verónica de esas que le han dado tanta fama.

Toma el astado cuatro puyazos por dos caídas y un penco para el arrastre. La última puya le hizo dano al toro, que resultó «quedado», puesto que tenía poco poder, y lo dejó en las peores condiciones para el resto de la lidia.

García Reyes y Rerre parecen bien. El primero puso un par de frente bueno y el segundo uno al sesgo excelentísimo. Repitió el primero con medio par.

En los «quites» estuvieron bien los diestros, sobresaliendo una media verónica de Belmonte y una ceñidísima de Cagancho. Cambiado el toro, Belmonte da uno de pecho y otro natural buenos; torea con la izquierda apretado y da un molinete; se prepara, y entrando recto y cesando pínchalo dos veces porque el toro se le queda. Más pases y media media estocada, que escupe la res. Termina con un desabuelo a pulso.

SEGUNDO.—«Zamarón», número 20, negro zaino. Desde su salida del toril a los primeros capotazos demuestra el animalito su mansedumbre.

Chicuelo lo toma con uno, fijos los pies, pero se le va; vuelve a recogerlo y da dos más, sin agarrar. Se le acercan los picadores por dos veces y huye la res, decretando la presidencia lo condenen a fuego. Cuando suenan los clarines toma el toro una vara casi a la fuerza.

Rodas y el Cuco de San Fernando le tuestan el morrillo; repite el primero con un gran par, siendo ovacionado por el público.

En estas condiciones lo toma Chicuelo con la muleta, y hace una faena deslumbrante, dando tironeos al toro con la muleta. Empleando todo género de precauciones. Se perfila, y al hilo de las tablas se tira al paco de banderillas, sin herir.

Otros cuantos pases de tirón, a gran distancia, y vuelve a entrar desde lejos, agarrando media estocada un poco caída, que escupe la res.

El toro se echó y lo levanta el puntillero, produciendo esto desengaño en el público. Cansado el animalito vuelve a echarse para no levantarse más.

TERCERO.—«Bogavante», número 178, negro mulato. Es más chico que sus antecesoros y de mucho menos peso.

Cagancho da varios capotazos, que se aplauden, porque el toro gasea desde los primeros momentos y hace demostraciones de mansedumbre.

Casi a la fuerza le dieron tres picotazos, proporcionando un tumbó. Rafaelillo y Guerrilla le colocan al astado los pases y medio; uno bueno de Rafaelillo.

Cambiada la suerte, Cagancho empieza la faena con un pase por bajo; al dar el segundo el toro le da un palo en el brazo; continúa la faena con dos de pecho, otros con la derecha, dos más de pecho que arrancan palmas. El toro gasea, costando al espada gran trabajo igualarlo, y aprovechando, da una estocada un poco baja, pero que hace rodar al toro sin puntilla. Parte del público pide la oreja y otra parte protesta; pero el presidente se la comete.

Cagancho, cuando la recibe, no la acepta. CUARTO.—«Chapucero», número 104, negro bragao.

El toro es de gran romana; pero cojea por estar resentido del codillo derecho.

Dos lances de Belmonte que se aplauden, y no hay más porque el toro al arrancar se resiente grandemente. Y es bravo, porque tomó con poder cuatro puyas por dos caídas, y mató dos pencos.

Rerre y Viruta le ponen los pares reglamentarios. Como el animalito no puede correr ni el esfuerzo de los peones logran sacarlo de los medios de la plaza, allá va Belmonte, que lo torea de muleta, pasándole por bajo y dándole tironeos, para arrancarlo de los medios. Vista la imposibilidad se prepara para matarlo; pero el público protesta. El diestro se cruza de brazos, como queriendo decir: ¡qué hago con este toro, dado como está!

Da otros varios pases más, sin conseguir nada, y perdiéndose agarrando la muleta, que consiste en un natural, tres de pecho, ceñidos; uno en redondo, ligado con otro de pecho. El público le ovaciona. Sigue mandando con la muleta y da otros dos de pecho, estupendos, y un molinete. Continúa con otro natural y otro molinete, y entra a matar, señalando bien un pínchazo en el alto. Repite con otro, para una estocada buena. Termina desabellando a pulso. El público intenta sacarlo a hombros; pero él lo evita.

Breve apreciación

La corrida perdió todo su interés por el ganado y fué un desengaño más para el público, que con tanto entusiasmo acudió para llenar la plaza, atraído por ver una buena corrida de toros.

El primer toro era bueno; pero lo echó a perder la última vara que le pusieron.

El cuarto, que era bravo y de poder, no podía lidiarse bien por la dificultad que tenía en el codillo derecho, que le impedía correr. Los demás, mansos, menos el último, que fué un gran toro noble, bravo y manejable por todos conceptos.

Belmonte hizo varias filigranas con el capote, tanto en cuanto se le permitieron los animalitos que le tocaron.

Chicuelo no hizo nada por agradar, pues no intentó siquiera luchar contra las dificultades que ofrecían sus toros.

Cagancho fué el más afortunado en su lote, logrando a última hora levantar el entusiasmo en el público.—José Carralaj.

SOMBRERERIA Luajos y elegantes sombreros de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

Los marchadores sevillanos llegaron ayer a nuestra capital

Jiménez y Olmedo, los simpáticos y esforzados marchadores sevillanos, regresaron ayer a nuestra ciudad, finalizando la vuelta a España con la etapa Huelva-Sevilla, tal como tenían anunciado.

A las seis y cuarto de la tarde llegaron los marchadores al pintoresco pueblo de Castilleja de la Cuesta, donde se presentaron a las autoridades locales, a quienes saludaron, y después de recoger las firmas de rigor en el libro de ruta reanudaron la marcha.

Al llegar a la Venta de Guía un grupo de deportistas y amigos que les esperaban les saludaron, dándoles la bienvenida y obsequiándolos.

Juntamente con este grupo de amigos, Olmedo y Jiménez continuaron la marcha, y en el kilómetro 4 les salió al encuentro una comisión del Industria F. C., que les hizo entrega de una preciosa cartela con una inscripción conmemorativa de su llegada.

Los marchadores siguieron hasta Camas, donde fueron aplaudidos al entrar en el recinto de un local donde se verificaba un espectáculo público, y seguidamente siguieron hasta Sevilla, donde llegaron a las ocho en punto de la noche.

Ya en nuestra ciudad recorrieron las calles céntricas, entre la curiosidad y simpatía del público. En un bar céntrico Jiménez y Olmedo fueron obsequiados por la Sociedad Sevilla Veloz Club con un vino de honor.

Nuestra cordial bienvenida y entusiasta enhorabuena a los marchadores sevillanos, que tan brillantemente han dado cima a su esforzada empresa.

LES POUDES DE RIZ L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉS

LEA V. MARANA «EL LIBERAL» Ybarra y C. S. en C. Línea regular postal y comercial Mediterráneo-Brasil-Plata

Cabo Tortosa de 11.000 toneladas de desplazamiento, en su viaje a América, hará escala en este puerto, atracando a los muelles de la Corta de Tablada, donde cargará los días 2 y 3 del próximo mes de Agosto, saliendo en este último día para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El nuevo, rápido y magnífico buque a motor Cabo Tortosa

Comedores, Silleras todo últimos modelos, precios sin competencia. Véase la gran exposición de Cuna, 38.

La Máquina predilecta Continental

Pídala a prueba a ORBIS, S. A. Pí y Margall núm. 25

Artículos para regalos.—Alhajas de tobos clases Últimas novedades en calzado. BAZAR JOYERIA Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE SEVILLA TETUAN, 39 CAJA DE AHORROS Interés 4 1/2. Imposiciones máximas 10.000 pesetas

Rogamos a los poseedores de cartillas se sirvan pasar por estas oficinas para el abono de los intereses correspondientes al primer semestre del corriente año.

Horas para esta clase de operaciones, de diez a una y media y de cuatro a seis.

Letras de luto

Esta mañana se han celebrado solennes honras fúnebres en la iglesia filial de San Juan Bautista en sufragio del alma de la señora doña Cristeta Talegón Arcas, viuda que fué de don Jesús Pozo Sevilla, y falleció en la madrugada del día 24 del pasado Julio.

A los pies sufragios asistieron los familiares de la finada y numerosas personas de la amistad de la familia doliente, resultando el religioso acto una sentida manifestación de duelo.

A sus hijos, don Eduardo y doña Pilar; madre y demás parientes enviamos nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir se ha celebrado esta mañana una solemne misa de Requiem en sufragio del alma de doña María del Coral Roldán González, esposa que fué de don Manuel Pérez Pineda, asistiendo a la misma numerosas personas de la amistad de la finada y de la familia doliente, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran.

Contra FUEGO y ROBO ARCAS FICHET La Primera Marca Mundial Exposición y Venta: Vicente Domené Paseo de Colón, 16. SEVILLA 40 Modelos desde 285 pesetas

CORDOBA Quemaduras graves

Esta mañana el vecino de esta capital Pedro Toro Latorre, al intentar apagar un incendio de gasolina que se le incendió a una mujer, se produjo quemaduras graves en la cara y en las manos.

Muerte repentina Comunican de Puelobueno que en el departamento de desplatación de las minas propiedad de la Sociedad Minera de Peñarroya, y a causa del excesivo calor, falleció repentinamente el portero de dicha dependencia, Antonio Expósito Sánchez.

Muerto por un auto En las últimas horas de la tarde de ayer fué arrollado en la carretera del Brillante por un automóvil el anciano Abundio Prieto Hidalgo, el cual resultó con heridas leves, al parecer, en la cabeza y mano derecha siendo asistido en la casa de socorro.

Después pasó al Hospital de Agudos, donde falleció momentos después.

Viajeros sin billete Durante la madrugada última, y momentos después de salir de la estación de Córdoba, detuvo su marcha el expreso de Andalucía, produciéndose la natural alarma entre los viajeros.

El motivo de la parada fué haber visto subir al convoy dos sujetos de los que se dedican a viajar sin billete.

Caída grave Al cruzar una cuneta de la carretera del Brillante la joven Encarnación Liergo Quesada tuvo la desgracia de caer en aquella, resultando con la fractura de la tibia y peroné izquierdos.

Su estado fué calificado de grave.

Dos ahogados En el sitio conocido por Charca de los Ahogados, en el pantano de Guadalmellato, se dedicaba en coger peces el obrero Miguel Cabrera Quesada.

Sufrió un accidente y pereció ahogado. En ocasión de estar bañándose en el Guadalquivir varios soldados del Depósito de Sembrados, uno de ellos, llamado Pedro Padilla, se alejó de la orilla, siendo arrastrado por la corriente y pereciendo ahogado.—Viguera.

Comedores, Silleras todo últimos modelos, precios sin competencia. Véase la gran exposición de Cuna, 38.

La Máquina predilecta Continental

Pídala a prueba a ORBIS, S. A. Pí y Margall núm. 25

Artículos para regalos.—Alhajas de tobos clases Últimas novedades en calzado. BAZAR JOYERIA Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE SEVILLA TETUAN, 39 CAJA DE AHORROS Interés 4 1/2. Imposiciones máximas 10.000 pesetas

Rogamos a los poseedores de cartillas se sirvan pasar por estas oficinas para el abono de los intereses correspondientes al primer semestre del corriente año.

Horas para esta clase de operaciones, de diez a una y media y de cuatro a seis.

MUNICIPIO Gobierno Civil

La colonia escolar Infanta Luisa

Mañana, a las siete de la misma, se reunirán en el Ayuntamiento las niñas que forman la colonia escolar Infanta Luisa, para realizar su viaje a Jabugo, donde veranearán.

Del Ayuntamiento, acompañadas por el alcalde y por el señor Fernández Palacios, marcharán a la capilla real de la Catedral, para oír una salva ante el altar de la Virgen de los Reyes.

En las cercanías de la Casa Lonja tomarán los autos que las llevarán a Jabugo.

Los puestos de higos En relación con las quejas publicadas sobre los puestos de higos, nos manifiesta el delegado correspondiente que no tienen razón los quejosos, pues sólo se les ha exigido a los vendedores que los coloquen en las mejores condiciones de higiene y de ornato que exigen las Ordenanzas, aunque no con todo rigor.

El mercado del Postigo El lunes 12 del corriente se verificará en el mercado del Postigo la subasta para ocupar los puestos del mismo, en las condiciones que han sido publicadas.

Oposiciones aplazadas Ha quedado aplazada hasta el día 10 del corriente la fecha para dar comienzo a las oposiciones a una plaza de auxiliar técnico de archivos, bibliotecas y museos municipales.

Ingresos del día primero de Agosto de 1927

Arbitrios ordinarios, 12.902,17 pesetas. Arbitrios indirectos: Gárnica, 7.854,37 pesetas. Vinos, 8.425,50. Grupo 1.º, ídem ídem, 8.158,96. Grupo 2.º, ídem ídem, 4.411,77. Total, 39.782,67 pesetas.

El pintor Vázquez Díaz Hoy hemos tenido el gusto de saludar y conversar breves momentos con el ilustre pintor sevillano Daniel Vázquez Díaz, a quien las obligaciones de su brillante carrera artística han mantenido hasta ahora alejado de la ciudad en que nació.

Vázquez Díaz va para Huelva a visitar los lugares colombinos, y singularmente el glorioso Monasterio de la Rábida, para estudiar sobre el terreno detalles relativos de su magna obra referente al descubrimiento, y cuyo proyecto presentado en la Exposición de su obra mereció tan unánimes elogios, siendo el Rey uno de los que con más entusiasmo felicitara al ilustre artista y lo alentara para dar feliz término a su obra.

Damos la bienvenida al notable pintor.

Audiencia Ante la Sala de Vacaciones compareció José Carreño Vela, procesado en el Juzgado de Morón como autor de un delito de tentativa de robo.

El fiscal señor Jiménez solicitó provisionalmente la pena de 125 pesetas de multa, retirando la acusación por falta de pruebas.

Para la defensa del procesado asistió el señor Calderón.

Diputación provincial Cédulas personales ANUNCIO

Terminando el día 10 del corriente mes el período voluntario de recaudación del impuesto de cédulas personales, se recuerda el presente para que los que deban proveerse del citado documento lo tengan en cuenta y se eviten en lo posible las molestias de la aglomeración de público en los últimos días.

Sevilla 1.º de Agosto de 1927. El presidente, José María López Cepero.

De interés para los ganaderos Prado del Rey 20 de Julio de 1927. Señor director de EL LIBERAL Sevilla.

Distinguido señor: Sabe toda la región andaluza que el periódico que usted tan acertadamente dirige ha puesto numerosas veces sus columnas al servicio de aquellos hechos que deben ser ejemplarizados.

Confiado en esta proverbial hospitalidad me permito rogar a usted la publicación del siguiente:

En 25 de Junio me fué robado del «Rancho de los López un mulo, asegurado en «El Fénix Agrícola». Prescribe el contrato que el asegurado se hallará al corriente en el pago en el momento del siniestro. Pero por una negligencia excesiva yo no me hallaba en estas circunstancias favorables y efectué el pago de la anualidad que empieza en 30 de Mayo el 26 de Junio último, esto es, un día más tarde de ocurrir el suceso referido.

Sin embargo, la mencionada entidad «El Fénix Agrícola», confirmada una vez más la benevolencia que tiene por norma en sus relaciones con los asegurados, ha dispuesto se me pague el importe íntegro del siniestro.

Considero que es digno de mención este alto espíritu de verdadera generosidad—yo no podía invocar derecho alguno—y tengo la confianza de que usted lo estimará así.

Al rogarle su publicidad le anticipo las gracias y le suplico se sirva aceptar el testimonio de mi más distinguida consideración y respeto. Digo el asegurado, que no sabe, Antonio Matzano.

NOTICIAS

El ministro de Colombia en Madrid visita al gobernador

El gobernador y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde, manifestó a los representantes de la Prensa que el ministro de Colombia en Madrid había tenido la amabilidad de visitarle para anunciarle el inmediato comienzo del pabellón de aquella nación, a cuyo efecto ha quedado ultimado cuanto con este importante asunto se relaciona.

El señor Cruz Conde también manifestó a los reporteros que había recibido numerosas visitas, entre ellas las del presidente de la Diputación, señor López Cepero; alcalde de Ecija, don Pedro Fernández Palacios, don Pedro Parias, marqués de la Gomera y el señor Sequeiros.

Ultimamente manifestó el señor Cruz Conde que la tranquilidad en la provincia era completa y absoluta.

Dos obreros ríen por cuestiones de trabajo En Alcalá del Río suscitó reñerta por cuestiones de trabajo los obreros Manuel Barroso Martín, de 28 años, natural de Riótinto, y Antonio Ubé García, de Huelva, resultando el segundo con esiones en el brazo y costado izquierdos.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de aquella localidad.

Incendio en un cortijo En el cortijo «Benamillillo», término de Arabal, se declaró un incendio, quemándose doce mil arrobas de paja, ascendiendo las pérdidas a unas tres mil pesetas.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil resulta que recaen sospechas de que pueda ser el autor del siniestro en un individuo de conducta nada recomendable, llamado Francisco Guerrero (a) «Canastitos».

Robo de prendas El vecino de Morón Vicente Ovejero Ruiz se presentó a la Guardia civil de aquella población, denunciando que en el domicilio de su padre político, que actualmente se encuentra pasando temporada en una finca de campo, habían penetrado unos desconocidos, a cuyo efecto violentaron la puerta, apoderándose de buen número de prendas.

Se ignora cuántos sean los autores del hecho denunciado.

Veraneantes La casa que vende más barato es Los Tres Leones Pi y Margall, 32.—Teléfono 782 Café tostado Puerto Rico, a 750 kilo.

ODO-RO-NO Producto americano. Es el desodorante más científico que se conoce; prueba y verá. De venta en perfumerías, droguerías y farmacias. Representante, Rufino Díaz, apartado 12.032.—Madrid.

PREGUNTA V. POR UNA LOTERIA CON SUERTE? LA QUE SE HA INSTALADO EN CALLE SENA NUMERO 64.

Frigoríficas, no Cachaños debéis comprar! Solamente el patentado frigorífico «As» que se vende a plazo, le satisficará Sdad. Curtet, Apartado 542, Barcelona. Se desean representantes.

Urodonal corta los cólicos nefríticos ENFERMEDADES DE LOS OJOS DR. ARANA.—SAGASTA, 23.

El matador de novillos Paço Perlaña continúa mejorando, aunque con bastante lentitud de la herida que se curó con el estoque toreando el 10 del pasado mes en la plaza de Málaga.

El aplaudido diestro hallase sometido a un plan de masaje eléctrico; pero la herida aún no la tiene cicatrizada por completo y es escasa la fuerza de la pierna lesionada, por cuya razón será fácil que tampoco pueda actuar el próximo jueves en Huelva, ó de hacerlo tendrá la Empresa de dicha plaza que ampliar el número de burladeros, por serle imposible a Perlaña saltar la barrera.

M. RPIL Vino complemento de una buena comida. Pedidos: Apartado 281. SEVILLA

Marchó a El Escorial el comandante médico don Jesús Bravo Ferrer.

Desde la corte ha marchado a Tarifa (Cádiz), a pasar una temporada al lado de su padre y familia, la simpática y bella señorita Leonor de Campos Alvarez.

Esperado en Sevilla el ilustre maestro compositor, nuestro paisano Manolo Font de Anta.

El maestro Font, acompañado de sus padres y hermanas, marchará seguidamente a Sanlúcar de Barrameda, donde pasará temporada.

Ha salido para el balneario de Alange el practicante de la Beneficencia municipal don Patrocinio Bermejo, acompañado de su señora a hijo el culto estudiante de Medicina don Adrián.

A Palmog (Huelva) ha sido destinada la maestra nacional, señorita Antonia Castizo López, que en las últimas oposiciones celebradas en esta capital obtuvo el número 1. De enhorabuena debe estar el referido pueblo, pues la nueva profesora es una joven muy ilustrada, que ha hecho una carrera brillantísima, y su actuación en la localidad ha de dar resultados muy favorables a la juventud que eduque.

En la parroquia de Santa María Magdalena, y ante el altar de Nuestra Señora del Socorro se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita Josefa Domínguez Lozano con don Amador Gómez Gil de Montes.

Bendijo la unión el cura propio de la parroquia, don José González Alvarez.

A causa del luto que guardan no hubo invitaciones, asistiendo sólo los íntimos de la familia.

Medicina general, piel, sífilis. E. Parado López. Amor de Dios número 20.

Ha marchado a Málaga el juez permanente de la segunda región, coronel, don Rafael Hierro Jiménez.

Urodonal corta los cólicos nefríticos ENFERMEDADES DE LOS OJOS DR. ARANA.—SAGASTA, 23.

El matador de novillos Paço Perlaña continúa mejorando, aunque con bastante lentitud de la herida que se curó con el estoque toreando el 10 del pasado mes en la plaza de Málaga.

El aplaudido diestro hallase sometido a un plan de masaje eléctrico; pero la herida aún no la tiene cicatrizada por completo y es escasa la fuerza de la pierna lesionada, por cuya razón será fácil que tampoco pueda actuar el próximo jueves en Huelva, ó de hacerlo tendrá la Empresa de dicha plaza que ampliar el número de burladeros, por serle imposible a Perlaña saltar la barrera.

Longines es el mejor reloj. NUEVE GRANDES PREMIOS

Esperado en Sevilla el ilustre maestro compositor, nuestro paisano Manolo Font de Anta.

El maestro Font, acompañado de sus padres y hermanas, marchará seguidamente a Sanlúcar de Barrameda, donde pasará temporada.

Ha salido para el balneario de Alange el practicante de la Beneficencia municipal don Patrocinio Bermejo, acompañado de su señora a hijo el culto estudiante de Medicina don Adrián.

A Palmog (Huelva) ha sido destinada la maestra nacional, señorita Antonia Castizo López, que en las últimas oposiciones celebradas en esta capital obtuvo el número 1. De enhorabuena debe estar el referido pueblo, pues la nueva profesora es una joven muy ilustrada, que ha hecho una carrera brillantísima, y su actuación en la localidad ha de dar resultados muy favorables a la juventud que eduque.

En la parroquia de Santa María Magdalena, y ante el altar de Nuestra Señora del Socorro se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita Josefa Domínguez Lozano con don Amador Gómez Gil de Montes.

Bendijo la unión el cura propio de la parroquia, don José González Alvarez.

A causa del luto que guardan no hubo invitaciones, asistiendo sólo los íntimos de la familia.

Medicina general, piel, sífilis. E. Parado López. Amor de Dios número 20.

Ha marchado a Málaga el juez permanente de la segunda región, coronel, don Rafael Hierro Jiménez.

Urodonal corta los cólicos nefríticos ENFERMEDADES DE LOS OJOS DR. ARANA.—SAGASTA, 23.

El matador de novillos Paço Perlaña continúa mejorando, aunque con bastante lentitud de la herida que se curó con el estoque toreando el 10 del pasado mes en la plaza de Málaga.

El aplaudido diestro hallase sometido a un plan de masaje eléctrico; pero la herida aún no la tiene cicatrizada por completo y es escasa la fuerza de la pierna lesionada, por cuya razón será fácil que tampoco pueda actuar el próximo jueves en Huelva, ó de hacerlo tendrá la Empresa de dicha plaza que ampliar el número de burladeros, por serle imposible a Perlaña saltar la barrera.

M. RPIL Vino complemento de una buena comida. Pedidos: Apartado 281. SEVILLA

Marchó a El Escorial el comandante médico don Jesús Bravo Ferrer.

Desde la corte ha marchado a Tarifa (Cádiz), a pasar una temporada al lado de su padre y familia, la simpática y bella señorita Leonor de Campos Alvarez.

Tema el zumbido del mosquito El zumbido del mosquito es la señal de alarma de que el insecto está buscando su alimento — la sangre humana. Los mosquitos nacen en aguas estancadas y en sumideros. Traen la infección de fiebres y enfermedades mortíferas. Protéjase con un medio eficaz, el FLIT, que destruye por completo los mosquitos. Pulverizando el FLIT se limpia la casa en pocos momentos de los insectos que traen las enfermedades: mosquitos, moscas, chinches, cucarachas, hormigas y pulgas. Penetra en las rendijas donde se esconden y rian los insectos, destruyéndolos con sus huevos. El FLIT pulverizado mata las polillas y sus gusanos que trestrozan la ropa. En extensas pruebas quedó demostrado que el FLIT pulverizado no mancha los tejidos más delicados. El FLIT es limpio y fácil de usar; mata los insectos y es inofensivo para las personas. De venta en todas partes. Por mayor: BUSQUETS HERMANOS y C.ª, Cortes, 587, Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo. DESTRUYE MOSCAS MOSQUITOS HORMIGAS PIOJOS CHINCHES CUCARACHAS PULLAS PULGAS. Recházese el bídón que no lleve el precinto FLIT en el tapón.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA

Un rob p r un balcón y ot o con fractur

Al Dr. Puelles le roban 1.250 pesetas y al comerciante Sr. Lozano, 7.000

Los rateros siguen operando... Los rateros no han saltado por ninguna parte...

Cumplir su obligación, como ratero...

En la calle Orfila número 10, piso primero, domicilio de nuestro estimado amigo el conocido comerciante don José Lozano López...

Los rateros concierne todo este plan de la familia, y aprovechando un momento en que el piso estaba solo...

De no haber sido advertido por los vecinos, huben el traslado del piso...

La lotería

El movimiento se demuestra andando

Que en la lotería de la Europa toda siempre es cosa que decimos a diario...

El tercer premio, de 20.000 pesetas, ha correspondido al número 7.193.

Las dos aproximaciones y noventa y siete billetes de la centena de dicho premio.

El cuarto premio, de 10.000 pesetas, en el número 6.222, y las dos aproximaciones.

Un premio de 1.500 pesetas en el número 28.153, y una abundancia grande de lesionados en la pedrea.

Y ante estos hechos no hay más que bajar la cabeza y comprar en la lotería de la Europa.

Primo de Rivera regresa hoy a Madrid para presidir un Consejo de ministros que se celebrará el miércoles

LA VIDA DEL PRESIDENTE EN EL ESCORIAL

Madrid 1.—El Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, oyó misa en la basílica del monasterio.

Después recibió la visita del director de Comunicaciones y la del director de Primera Enseñanza, y por último celebró una entrevista con un redactor de la «Unión».

Invitado por el Ayuntamiento marchó a conocer el sitio denominado Jurisdicciones, propiedad de aquel.

A las diez y media de la noche se celebró en el teatro Principal la función organizada en honor del general Primo de Rivera.

Este regresará hoy a Madrid, haciendo parte del viaje a caballo y el resto en automóvil.

El miércoles presidirá en Madrid un Consejo de ministros.

Seguidamente regresará al Escorial, donde permanecerá dos días para terminar los trabajos que tiene pendientes de ultimación.

El domingo emprenderá su anunciado viaje a provincias.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES

Madrid 1.—La «Gaceta» publica una real orden nombrando al siguiente tribunal que ha de juzgar las oposiciones que han de celebrarse en turno libre para adjudicar la cátedra de Geografía Política y Descriptiva vacante en la Facultad de Letras de la Universidad de Sevilla.

Presidente, don Eloy Bullón; vocales: don Romualdo Velasco, don Gaudencio Melón, don Mariano Buzón y don Ciriano Pérez Bustamante.

Suplentes: don Juan Nandín, don Abelardo Merino, don Angel Altola, don Eduardo Pérez Agudo.

LOS ENCARTADOS EN EL EXPEDIENTE DE LA «PLUS VALIA», INCAPACITADOS

Se hará una revisión de sus fortunas

Madrid 1.—La «Gaceta» publica una real orden de la Presidencia dirigida a los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernación, disponiendo que queden incapacitados...

dos para realizar operaciones bancarias los funcionarios del Ayuntamiento de Madrid que han sido encartados en el expediente de la plus valia.

También se dispone que se haga una revisión de los capitales de dichos funcionarios, los que deberán acreditar su procedencia.

CHARLOT, CHISPA Y SU BOTONES

Madrid 1.—Los novillos de Santos, manejables.

Charlot, Chispa y su Botones ocaionados en todos sus divertidos trucos.

La entrada, un llenazo.

PARTE OFICIAL

Madrid 1.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado un parte diciendo que ha sido puesto a flote el vapor «Rima», que había enbarrancado frente a Dar Riffien.

LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

Madrid 1.—En la corrida de ayer se lidiaron cinco novillos de Sotomayor, que fueron bravos y poderosos.

En quinto lugar se corrió uno de Copo Cruz del Castillo, que fue manso.

Alcalareño II, bien con el capote y valiente con la muleta.

A su primero lo muleteó por bajo, intercalando en la faena algunos pases de pecho buenos, para dos medias estocadas y una entera.

Al cuarto lo trasteó con inteligencia, y lo pasapoteó de una estocada, dada con habilidad.

Romero Freg fue ocaionado toreando con el capote, siendo también bastante aplaudido por su oportunidad en los quites.

A su primero, que llegó difícil a la muerte, lo trasteó con inteligencia y lo mató bien.

En el quinto, que toreó muy bien con el capote, hizo un quite superior y una faena de muleta valiente y adornada.

Entrando bien a matar, metió bajo el estoque por un extraño del bicho; pero a continuación, arremetiendo en corto y por derecho, arrojó un gran volapié, dando la vuelta al ruedo.

José Baquet no hizo nada saliente. Estuvo en sus dos novillos valiente, pero ignorante.

El último bicho le dió un fuerte palotazo en la ceja izquierda.

EN SANTANDER

Santander 1.—Con gran animación se celebró la anunciada corrida de toros, lidiándose seis de la vacada salmantina de Clairac por

las cuadrillas de los espadas Villalta, Agüero y Niño de la Palma.

Villalta estuvo mejor con el capote y la muleta que con el acero.

Con éste no pasó de mediano.

Martin Agüero, muy valiente en sus dos toros. De uno de ellos corrió la oreja.

El Niño de la Palma, superior con el capote y la muleta. Fué ocaionado matando.

Se le concedió una oreja, y al terminar la corrida salió a hombros.

EN MALAGA

Grave cogida de Vicente Barrera

Málaga 1.—Con un lleno rebosante se celebró la novillada que estaba anunciada como despedida del publico maagaño del novillero Vicente Barrera.

Con éste actuaron Andrés Mérida y Gitanillo de Triana.

Los novillos de Gallardo cumplieron.

Andrés Mérida estuvo muy bien en el primero, al que despachó de media estocada. En el cuarto hizo una gran faena, que coronó con una superior estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Gitanillo de Triana toreó magistralmente con el capote e hizo dos excelentes faenas de muleta, que coronó con dos buenas estocadas.

En el segundo fué ocaionado y dió la vuelta al ruedo y en el quinto se le concedió la oreja y después de dar la vuelta al anillo tuvo que salir a los tercios para saludar.

Este toro lo cogió aparatosaente durante la faena de muleta, resultando afortunadamente el diestro ileso.

Barrera, que había estado sanario con capote, muleta y estoque en el tercer novillo, del que se le concedió la oreja y que había lanzado bien al sexto, al hacer después un quite fué alcanzado y volteado, recibiendo una cornada.

El parte facultativo dice que Vicente Barrera tiene una grave herida en el muslo derecho, que la deja al descubierto la femoral, haciendo producido el cuerno del toro grandes destrozos musculares.

Un marino ahogado

Lo de siempre. El marino que vuelve a bordo en estado de embriaguez, pierde el equilibrio al pasar la plancha, cae al Guadalquivir y se lo traga el manso río.

A las tres de la madrugada anterior se dirigió al barco «Manelina R.», en lamentable estado de embriaguez, el fogonero del mismo Manuel Muñoz Arias (a) «El Pollo», de veintidós años de edad, natural de Pontevedra.

Como a esa hora dormía toda la tripulación del buque, nadie notó el golpetazo del cuerpo en el agua, y por lo tanto nadie pudo socorrerlo.

Esta mañana, a las ocho, cuando bajó la marea, vieron los marineros el cadáver de su desgraciado compañero que estaba entre el cerro, cerca del costado del buque.

Inmediatamente dieron aviso a las autoridades de Marina, quienes ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito del Cementerio de San Juan, donde se será practicada la autopsia.

El joven marino había estado bebiendo desde por la tarde en varias tabernas del pueblo, y ya en algunas se negaban a darle más bebida por el lamentable estado de embriaguez en que se hallaba.

En esa forma se dirigió al buque para dormir, y al pasar la plancha dió una cornada, y cayó al río.

Sus compañeros han teleografiado la noticia a su familia.

EDILIO TRAGICO NARRACION AUTENTICA

Ayer fué uno a Puerto

haciendo el viaje de ida y vuelta a pie, y llegó a Sevilla sin novedad, elogiando grandemente el calzado que llevaba y que había adquirido por muy poco dinero en La Cubana—Líneros, 9.

VAPOR San Telmo

Salidas de Sevilla.—Días laborales, 8 y 30 mañana. SABADO, 3, 12 DE LA NOCHE.

Salidas de Sanlúcar.—Días 2, 3 y 4, 3 de la tarde.

Vapor GUIA

Salidas de Sevilla.—Días laborales, 10 mañana. Festivis, 9 mañana.

Salidas de Sanlúcar.—Diariamente, 8 tarde.

Oficinas: Puente Triana.—Teléfono, 30-60.

viene a Sevilla a comprar muebles, antes que a nadie visite a LA SEVILLANA de Antonio Ojeda Amor de Dios, 23, y Trajano, 16 - Sevilla

Todas las facilidades para comprarlos tendrá en esta casa, al contado y a plazos sin fiador. Muebles desde el más caro al más modesto. Aparatos de luz, colchones, cuadros a casa completa. El Camión de los Novios les pondrá los muebles en su pueblo; no se tiene que ocupar de embalaje, cosario, ni portes.



Lea usted, que le interesa El sombrero de paja mundial, fabricación exclusiva, 10 pesetas. Clase fina, extra, 8 pesetas. CA A LORA FABRICA DE MASCOTAS SERPES, 23

Table with columns for denominations (PESETAS), winning numbers (NUMEROS), and locations (POBLACIONES). Includes sections for Lotería Nacional, Liquidación de la Ciudad de Londres, and Cerrajería esquina a Cuna.

Pedro García Sige regalándolo todo: Relojes, Pulseras, Pendientes, Sortijas, Cadenas, Cadenitas, a como lo quieran pagar. Todo garantizado de oro o plata. Liquida también una partida de accesorios y aparatos de radio. Recauchutados FIT ofrece referencias de clientes que así lo declaran. Talleres, Adr. año número 5.—Teléfono 11-97.

El problema de la vivienda

La Cámara de Inquilinos ha elevado a la Alcaldía la siguiente solicitud

Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Sevilla.

Don Francisco Carrión Fernández, como presidente, en nombre y representación de la Cámara de Inquilinos, domiciliada en la calle Lagar número 13, ante V. E. comparece y respetuosamente expone: «Que no pudiendo esta Cámara sustraerse a la preocupación general producida por la escasez y carestía de la vivienda, máxime cuando constituida esencialmente por clases modestas a ella muy principalmente afecta el pavoroso problema, desde hace años viene contribuyendo con sus campañas y minuciosos estudios al propósito que es de V. E. de solucionar dicho problema sin que hasta este momento haya pensado en recabar para sí beneficio alguno en el reparto de concesiones que V. E. prodigamente ha venido concediendo a otras entidades en su favorable y meritorio deseo de favorecer a la ciudad.

Hoy, excelentísimo señor, esta Cámara ha creado una Sección constructora de casas económicas cuyo Reglamento ha sido aprobado en junta general de asociados celebrada el 20 de Febrero próximo pasado y por la autoridad gubernativa de la provincia.

Pretendemos construir con nuestro esfuerzo propio y al amparo de las leyes vigentes, barriadas económicas para nuestros socios, solucionando así en parte el problema general al resolver en particular el de nuestros asociados que representan en la actualidad una población superior a 20.000 almas.

Estas barriadas, cuya finalidad social tiende al mejoramiento moral, tanto como al material de la población que representan, se componen por agrupaciones de 120 viviendas, dotadas de la urbanización conveniente, establecimiento de abastos, colegios, plazas para el recreo público y van inscritas en perímetros, cuya superficie ocupa 28.500 metros cuadrados, de los cuales sólo 15.672 ocupan las edificaciones, dedicando el resto a las calles y plazas, pues aquí cuando podría instalarse la barriada en disposición más compacta ocupando menos terreno, entendemos que la moderna orientación de la higiene social requiere las amplitudes que damos a nuestro proyecto.

Hemos visitado detenidamente distintos terrenos de los que improductivos circunda a Sevilla en espera egoísta de pingües beneficios, y comprobado que al precio

absurdo que han llegado a adquirir todos los terrenos edificables y aún aquellos de muy problemática utilización, hace materialmente imposible realizar un plan de obra económico, por que toda construcción que sobre ellos se realice ha de ser a base de un plan mediocre de emplazamiento y del hacinamiento humano en habitaciones groseramente concebidas, dando lugar a una promiscuidad de que por moral y por sentimientos cristianos venimos constantemente protestando, ó toda renta que a las construcciones se fije ha de resultar excesiva a las disponibilidades de la clase media y más de la modesta clase obrera que constituye el nervio de nuestra agrupación.

Nuestro proyecto, pues, y nuestro propósito de contribuir con nuestro esfuerzo a la resolución del problema general, tropieza desde su origen con la dificultad señalada y que no hemos de agrandar con lamentaciones inútiles por ser de V. E. sobradamente conocida la exactitud de nuestra observación.

Conociendo esta Cámara los elevados propósitos que animan a V. E. demostrado en sus últimas disposiciones y teniendo noticias de que ese excelentísimo Ayuntamiento dispone de terrenos que puede ceder en determinadas condiciones y aún de algunos que puede conceder gratuitamente.

Suplicamos a V. E. nos conceda la porción del terreno necesario para realizar el emplazamiento y construcción de nuestra primera barriada de 120 casas ó sea de los 28.500 metros cuadrados, fijando a dicho terreno el precio equitativo que lo haga accesible a nuestros propósitos con normas de amortización compatibles con nuestras disponibilidades en el caso de que no fuese dable a V. E. concedérselo gratuitamente como sería lo más conveniente, dados los fines sociales que persigue nuestro proyecto.

Por entender, excelentísimo señor, que a ello está facultado ese excelentísimo Ayuntamiento por los artículos 150, párrafos 2º y 211 de su Estatuto, y por el estado de ánimo de V. E., favorable a la resolución del conflicto que con ello pretendemos, no dudamos que V. E. se dignará tomar en consideración esta solicitud sometida a la deliberación del Cabildo, esperamos ver favorablemente resuelta.

Dios guarde a V. E. muchos años. Sevilla 30 de Julio de 1927. Francisco Carrión.

En honor de D. Guillermo Delgado Brackenbury

El sábado último se celebró en Las Cabezas de San Juan, el solemne acto de la entrega al jefe de las fuerzas de Aviación de Tablada, don Guillermo Delgado Brackenbury, de un artístico pergamino con el nombramiento de hijo predilecto de dicha ciudad por su brillante actuación en África.

El acto, que revistió la mayor importancia, tuvo lugar en el Ayuntamiento con asistencia de las autoridades y de numerosísimo público, al que pertenecían todas las clases de la sociedad.

La ceremonia fue una elocuente demostración de la simpatía que cuenta en Las Cabezas el señor Delgado Brackenbury, tanto por sus méritos como por pertenecer a una familia de arraigado abolengo en dicha población.

Por causa ó motivo semejante concurrió al acto una brillante representación de Sanlúcar de Barrameda con su alcalde a la cabeza.

Al serle entregado al señor Delgado Brackenbury el dicho pergamino por el alcalde de Las Cabezas, don Jerónimo Molina, pronunció éste un elocuente discurso en honor del festejado, alabando sus talentos y arrojo y dedicando un cariñoso recuerdo a la ilustre familia.

El famoso aviador Gallarza, que encontrándose en Sevilla, concurrió también al acto, pronunció otro discurso en elogios del señor Delgado Brackenbury.

Este contestó con otro muy sentido, agradeciendo el homenaje. Terminada la ceremonia de la entrega, todos los asistentes fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

Después, en una casa particular se celebró una reunión en honor de don Guillermo Delgado, concurriendo las señoras de la buena sociedad de Las Cabezas.

El acto ha constituido una buena prueba de afecto y de cariño hacia el señor Delgado Brackenbury y su familia.

LEA USTED MAÑANA EL LIBERAL

Crónica de sucesos

En el Prado de San Sebastián fueron asistidos ayer tarde Manuel Reina Muñoz, de dieciocho años, de heridas contusas situadas en la región parietal derecha, contusión con hematoma en la región malar derecha, que se las ocasionó al caerse del andamio donde estaba cuando trabajaba en los cuarteles situados en Pineda.

En la misma casa de socorro fué también asistido Carlos Kessens, de veintidós años, de nacionalidad alemana, que trabajando en el muelle se ocasionó la fractura abierta del fémur derecho.

Después de curado de primera intención pasó al Hospital Central, donde quedó.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer tarde don Bartolomé Ripoll Amengal, que vive en calle Ramón y Cajal, número 25, denunciando que de su domicilio le habían sustraído prendas y alhajas por valor de trescientas pesetas.

Riña entre mujeres

En el Hospital Central fueron asistidas ayer Luisa Andrade González, de veintidós años, de una herida incisa en la mano izquierda; Valle Andrade González, de sesenta y cuatro años, madre de la anterior, de una herida incisa situada en la región abdominal izquierda, otra en la región parietal izquierda y otra incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda; Rosario Bulnes de la Granja, de diecisiete años, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, y María Valencia Criado, de veintiséis años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, contusión con hematoma en la región malar izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Estas mujeres, que viven en la casa de vecino situada en la calle Duque de Montemar, 8, sostuvieron ayer mañana un altercado por cuestión de la limpieza de la casa, llegando de las palabras a los hechos, y sacando patos y navajas se acometieron resultando todas lesionadas.

Un vecino de la misma casa que trató de separarlas recibió una herida en la mano izquierda, de la cual fué también asistido en el Hospital.

La intervención de una pareja de la guardia municipal puso fin a la guerra, conduciendo a todos primeramente al Hospital, donde, como decimos, recibieron asistencia facultativa, y después a la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron inscriptos sus nombres para comparecer hoy ante el Juzgado correspondiente.

Herido grave

Anoche ingresó en el Hospital Central, procedente de la finca llamada «La Coronela», situada en el término de Marchena, Francisco González Benitez, de cuarenta y siete años, el cual fué asistido de una herida contusa situada en la región parietal occipital derecha, con probable fractura de la bóveda craneana, siendo su estado grave.

Dicha lesión se la causó al recibir una patada de un caballo.

El lesionado quedó en grave estado en dicho Centro.

SOCIEDAD

Dentro de breves días partirá para San Sebastián, de donde continuará a París, el doctor don José María González Galván, acompañado de su joven y bella esposa.

Ha salido para Rota, donde pasará una temporada, el reputado oculista doctor don José Morón, acompañado de su familia.

Cotización de Bolsa

Madrid 1

Francos . . . 23.00 Libras . . . 28.50 Dólares . . . 5.87

Mercado de Aceites

Día 1 de Agosto de 1927

Información facilitada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales (Sección de aceites)

Demandas: Corrientes, base tres grados, a 122 reales arroba.

Estado del mercado: Alguna mayor desanimación que en los días anteriores, aun cuando las operaciones son escasas, por la poca disposición de los vendedores a ceder por los precios que las casas exportadoras quieren pagar.

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día - Pago anticipado

Según dispone el artículo 206 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas. Ptas. 0'10 De 10'01 a 100 ... 0'15 De 100'01 a 250 ... 0'30 De más de 1.200 ... 2'40 De 250'01 a 750 ... 0'60 De 750'01 a 1.200 ... 1'20

Habitaciones amuebladas Relator, 79.

Lea todos los días HERALDO DE MADRID

VENTAS

Vendo pies derechos mecánicos. Almacenes Holgado, Trinidad.

Para comprar preservativos goma irrompible dirigirse siempre San Eloy, 30. «La Inglesa».

Se venden cuatro máquinas aserrar sin fin. San Vicente, 79.

Se venden carriles usados para utilizarlos como viguetas. Marqués del Duero, 5. Sevilla.

Se vende Ford Sedán en 1.200 pesetas. Razón: Almirante Espinosa, 1.

Se vende auto Stutz. Almirante Espinosa, 1.

Puertas y rejas de ocasión. Peral, 20.

Piano, teatro, valijas, sillas, Puesto Galván, Alameda, Sevilla.

Se vende marquesina hielera y cristal. Razón, San Roque, 28.

Véndese muebles, San Eloy, 40.

Limoncitas Victoria, purgante suave, sabor agradable. 0'50. Farmacia Económica, Puerta Osario.

Se vende un piano, Santa María la Blanca, 18.

Labradores: Vendo estiércol camino tranvía Cementerio, huerta Carmen.

Barrillos, paño en la cara, desaparecen usando pomada Dermogenil. Farmacia Económica, Puerta Osario.

Se venden mostrador, estantería, nevera, cocina económica, aparatos de luz y todos los útiles de un bar. Razón, Montes Sierrita, 8.

Ocasión: Grupo bomba compuesto de motor continua, potencia 0'66 caballos, 110 voltios, y bomba centrífuga para 2.000 litros hora, hasta 25 metros manométricos, en pesetas 450. Informarán, Plaza de la Contratación, 8.

Vendo casa centro Triana. Razón, Alhóndiga, 35, de una a tres.

Bicicleta inglesa, carretera, seminuevas, baratas, vendo. Oriente, 20, duplicado, carpintería.

Véndese ó arrienda casa Alcalá Guadaira, sitio pintoresco.— Razón: Patricio Sáenz, 20.

Vendo 47.000 pesetas botita casa particular. Razón: O'Donnell, 11.

OFERTAS

Mudanzas.— General Polavieja, 26.

Transportes con autocamiones para toda clase de mercancías. Agencia Soto O'Donnell, 25.

Verano: Solis, cosario diario Chipiona, equipajes y encargos. Zaragoza, 49. Sevilla.

Mudanzas Scto.—O'Donnell, 25.

Consultorio jurídico Lex. Asuntos judiciales, acciones, Tribunal Industrial, y Consulta económica para obreros y empleados de 4 a 7. Don Pedro Niño, 12.

Peluquería señoras, Trujano, 57. Pelado, 1'50. Ondulado, 3. Hay manicura.

Transportes en autocamioneta para dentro y fuera de la población. Razón: Garaje Iberica, Santander, 29. Teléfono 14-09.

Trasapso taller bicicletas, Alameda, 11.

Trasapso fonda sitio céntrico, habitaciones independientes. Razón, Santillana, seis.

Peluquería señoras, Conde de Barajas, 1. Pelado, 1. Ondulado, 2'50.

Chofer con título deese colocación casa particular ó taxi. Escribid LIBERAL. V. A.

Niquelados, plateados, dorados, garantizados. Crespo. Guadalquivir, 4.

Por aseptar una trapaso barbería acreditada. Razón, Duque Cornejo, 16.

Trasapso tienda con vivienda, contenido 6 plazas, en Plaza Postigo. Razón, Alcaicería, 27.

Maestro: Daria tecelones domicilio. Moratin, 23.

Señora compañía ofrece sin sueldo. Gallos, 32.

Trasapso carbonería, buen rendimiento. Escribid, letra A. LIBERAL.

DEMANDAS

Necesito chico, Sagasta, 23.

Casa importante necesita auxiliar contabilidad, muy práctico, con conocimientos inglés y francés si posible. Dirigirse: Manuel Martínez, Lishi Corceles, indicando edad, pretensiones y referencias.— Inútil ofrecerse sin reunir condiciones precisas y buenas referencias.

EN LOS JUZGADOS

Las cosas que pasan

Detenido por escándalo

En el Juzgado de la Magdalena compareció ayer José Barrera Moreno, de veintinueve años, que habita Fray Diego de Cádiz, 3, que promovió un fuerte escándalo en la Plaza del Museo, en unión de otro individuo, que se dio a la fuga.

José y su amigo regresaban de un bautizo, donde habían sido obsequiados espléndidamente, y marchaban cantando y bromeando por la citada plaza.

Los llamó al orden el guarda, y como no hicieron caso, avisó a la pareja de Seguridad, que no fué obedecida tampoco, y hasta se asegura en el parte que hubo resistencia. Por esto ha pasado a la Cárcel.

Arrollado por un coche

En la calle Méndez Núñez el coche que conducía Juan González Salvador atropelló al niño Luis Barrera Gómez, causándole una herida contusa en la pierna izquierda.

El cochero fué detenido, y ayer fué puesto en libertad por el juez de la Magdalena, pues se ha comprobado que el chico salió de un zaguán y atravesó corriendo la calle.

Arrollado por un tranvía

Antonio Miranda Millán fué arrollado en la calle Manuel Carriedo por el tranvía número 34.

En la casa de socorro de la calle Parez se apreciaron varias contusiones en la cabeza y la fractura del hombro izquierdo, enviándose el parte al Juzgado de la Magdalena

Otro lesionado

En el Juzgado de la Magdalena se recibió un parte dando cuenta de que Juan Quevedo Bellido, que vive en la calle Divina Pastora, 43, sufre la fractura del codo izquierdo.

No se dice en el parte cómo se ha causado dicha lesión.

Robo de pajas de paja

La Guardia civil de Brenes da cuenta al Juzgado de San Román que Juan González Campos, de setenta y ocho años, que vive en Cádiz, en la calle San José, 81, le ha denunciado que del muelle de la estación donde embarcaba paja empacada para Cádiz le habían hurtado veintisiete pajas.

La Guardia civil practió diligencias, comprobando que la paja fué llevada al recreo «Santo Tomás», propiedad de don Tomás López Ruiz, por el carrero José Domínguez, alias «Corajes», quien dice que lo hizo por encargo de otro individuo.

De los premios de la

ladera de Santa Ana

El premio de caballistas ha sido adjudicado a los niños, hijos de don Manuel Fernández Romero, Pilar y Fernando, que montaban el airoso caballo «Favorito», y tanto los jinetes como la caballería, ataviados típicamente a la andaluz.

Nuestra enhorabuena a la moñísima pareja.

Una aclaración

Se han fijado algunas personas en la coincidencia de que los premios a jóvenes de las carrozas hayan correspondido a operarias de las dos casas que en la noticia se citaban, pero queda explicado el caso, haciendo saber que todas las carrozas eran de estas dos casas, y por lo tanto no pudieron corresponder premios a operarias de ninguna otra fábrica, toda vez que no concurren.

Cuenta general de gastos

Nos dicen los señores de la Comisión que seguidamente nos han de enviar, rogándonos su publicación, la cuenta general de gastos originados en este festejo que está confeccionándose.

Con gusto la acogeremos en nuestras columnas.

Letras de luto

Ayer lunes recibió cristiana sepultura el señor don Félix Benito de las Heras, persona respetabilísima por sus cualidades y su extremada bondad, por lo que ha sido su muerte muy sentida entre sus muchas amistades.

Con motivo de esta desgracia, la familia doliente ha recibido numerosas pruebas de condolencia.

Enviamos también a la misma nuestro sentido pésame y muy particularmente a su hijo político y distinguido amigo nuestro don Enrique Afino Ilzarbe.

Estado del banderillero Sevilla

Se encuentra algo mejorado dentro de la gravedad, el banderillero Ricardo Isla Sevilla, que tuvo la desgracia de ser cogido por un toro en la nocturna del pasado sábado.

Advertisement for Don Felipe González de la Peña, mentioning his death and funeral arrangements.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Hendaya, acompañado de su distinguida familia, el secretario fundador de esta Sociedad Automovilista, don José M. Piñar y Pickman.

Desinfectante "Sanitas"

Marcharon a Sanlúcar los señores de García Espejo, acompañados de su sobrino, el moñísimo Manolín Olmedo Sánchez, hijo de nuestro querido compañero Antonio Olmedo.

Arriendo pisos nuevos, higiénicos, espaciosos. Velarde 17

Ha marchado a Algeciras, acompañada de su bella sobrina Maruja, la distinguida señora doña Pilar Castro, encargada del servicio telefónico de San Juan de Aznalfarache.

Oculista Dr. GAGACE. Juan Rabadán, 22. San Lorenzo

Para el impedido necesitado de un carrito «Un señor» nos envía cinco pesetas.

Tintorería Laros es la preferida para limpieza y teñido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

FRANCISCO PONCE UTOR. Procurador.—Pérez Galdós, 9.

Ha dado a luz una hermosa niña doña María del Carmen Plaza, señora de nuestro amigo don Ignacio Barrios Moreno.

Capitonné General Polavieja, 26. Graciani Varela, T. 679

Ha dado a luz una hermosa niña doña María del Carmen Plaza, señora de nuestro amigo don Ignacio Barrios Moreno.

Advertisement for ZOTAL laboratory, featuring a portrait of a man and text about health products.

Advertisement for HIPOFOSITOS SALUD, a health product, with text about its benefits and availability.

RECOJA USTED EL FRUTO DE UNA LARGA EXPERIENCIA

La fabricación **RENAULT** no es una fabricación improvisada; cada detalle de sus coches ha sido objeto de un detenido estudio y de muchos años de ensayos y de prácticas.

Los materiales que emplea **RENAULT** en su fabricación, son de calidad no superada aún; prueba de ello sus records de resistencia no batidos hasta la fecha (Las 24 horas de su 40 C. V., con una media horaria de 173 kilómetros; los 24.000 kilómetros de su 10 C. V.; los seis días de su 6 C. V.; las 240 horas de su motor de aviación)

Los coches **RENAULT** están estudiados especialmente para las carreteras duras de Europa y sobre todo de España. Motor potente, chasis apropiado, consumo reducido, elegante "confort", son sus características principales, siempre demostradas.

Vea usted los modelos 6, 10, 15, 18 y 40 C. V., para turismo, los camiones de 1, 2, 3 y media y 5 toneladas, para vehículos industriales y los ómnibus de ocho a cuarenta plazas. Todos para entrega inmediata

El ser poseedor de un coche RENAULT es un signo de suprema distinción
 :: pues estos coches sólo se venden al contado y no se admiten cambios ::

S. A. E. DE AUTOMOVILES RENAULT

MADRID: Avenida de la Plaza de Toros, 7 y 9

Sucursal de Sevilla: **MARTIN VILLA, 8 (en La Campana)**

Agencias en todas las provincias

Novedad Artículo de gran venta Novedad

Deseamos para España **DEPOSITARIO GENERAL** para nuestro maletín de instrumental médico de nueva fabricación, propio para auto, del Dr. Schroder & Co. Para el envío de un pequeño muestrario se exigen Libras esterlinas, 16. Correspondencia en alemán, si es posible. Dr. Schroder & Co. - Industriehaus, Bahrenfeld (Alemania).

Aviso

Empresa San Miguel
NUEVO HORARIO
 Salidas de Morón para Sevilla: 7 mañana y 6 tarde.
 Salidas de Sevilla para Morón: 7 mañana y 6 tarde.
 Salida de Marchena para Sevilla: 7 mañana.
 Salida de Sevilla para Marchena: 6 y 30 tarde.
 Todos de la Puerta de la Carne.

Se desea viajante á comisión para la venta de herramientas y accesorios de automóvil. Escribid dando detalles ruta que trabaje. Dirigirse á Francisco Ortiz, calle Don Juan de Austria, 32.-Valencia.

Autocamión de viajeros
SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carreteras de Sevilla y Córdoba y salida de Madrid á Sevilla.
 Salidas de Ecija: á las 7 mañana y 5 y 30 tarde. Llegadas á Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas á Ecija: 10 mañana y 9 noche.
PRECIOS: De Ecija á Palma, 5 pesetas; ida y vuelta, valedero por siete fechas, 8 pesetas; billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,20).

Representantes faltan en todas las poblaciones. aparato alemán patentado, fácil venta, grandes comisiones, éxito sin precedentes. Apartado 271.-Madrid.

Servicio diario de automóviles
RIOTINTO-NERVA-SEVILLA
EMPRESA FRASQUITO
AVISO.—Desde el día 7 del actual las salidas de las camionetas serán las siguientes: Salida de Riotinto, á las seis de la mañana, y por la tarde á las tres y media; salida de Nerva, por la mañana á las seis y cuarto, y por la tarde á las cuatro; salida de Sevilla, por la mañana á las ocho y por la tarde á las cuatro.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos á interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 168, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

ANUNCIO
 Debiendo procederse al descaste de conejos en la finca «Garrapito», del término de Jerez de la Frontera, ocupada por la Remonta Militar, que dará principio en la primera quincena del mes de Agosto, se venderá dicha caza muerta en aquella y Jerez-estación. Para informes, don Tomás Moreno, Fate, 4, Jerez de la Frontera.

Dr. Romero Rodríguez
 De las clínicas París, Berlín y Viena
Garganta, Nariz, Oídos y Asma
 Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 á 4

La pluma preferida en calidad y precio es la **FONT-PELAVO**
 Pedida en todas las papelerías

Agencia de préstamos para el **Banco Hipotecario de España**
Moratin, 8.-Sevi la
 Préstamos con amortización de 3 á 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reserva.

Losetas de cemento
 A pesetas 5 el metro
:: Azulejos blancos ::
 A pesetas 37 el ciento
Tubos de cemento doble, reforzados
 A pesetas 4,25 el metro
Inodoros completos
 A pesetas 73 uno
Yeso puro de Morón
 A pesetas 42,50 la tonelada
AL CONTADO
Jacinto Canivell
Sierpes, 46--Telf. 732
SEVILLA

MAQUINAS SINGER PARA COSER
 PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
 PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
 ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
RIBETADOR ACOPLADOR

Correduría, 58; Tetuan, 23, y San Jorge, 29

NEVERAS
 PARA BARES, CARNICERIAS, COLMADOS, LECHERIAS, ETC.
 AL CONTADO Y A PLAZOS
 S. A. NOVITAS-BORI
 ROSELLON, 191 BARCELONA

Balneario del Raposo (BADAJOS)
 A ocho kilómetros de las Estaciones de Zafra y Los Santos, y seis de las de Matanegra y Puebla de Sancho Pérez. Declarado de utilidad pública por R. O. de 8 de Junio de 1926. Aguas bicarbonatadas, cálcicas, manganíferas. Baños de aguas y lodos radiactivos.

Temporada Oficial: 1.º de Julio á 30 de Septiembre
INDICACIONES: Reumatismo en todas sus formas, obesidad, etc. ta, afecciones de la piel de origen artrítico, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso.
 Gran Hotel de reciente construcción, dotado de toda clase de comodidades.
INFORMES: Alonso é Hidalgo
 Medina de las Torres (Badajoz)

Joyería Dalmás
 Ampliada con Salón-Exposición en el entresuelo
 Campana número 7.—Teléfono, 542.

En los ALMACENES DEL PATROCINIO
 Castil a, 175-B.-Sevilla
JOSÉ RODRIGUEZ GARCIA
 Sucesor de Sánchez, Lima y Compañía
 Encontrará usted MADERAS del país y extranjeras, para Agricultura, Carruajes, Carpintería y Ebanistería á precios y condiciones inmejorables.
Casa en UTRERA, Castelar, 88

HOTEL Y BALNEARIO LA BARROSA
 En término de Chi lana (Cádiz)
 Hermosa playa. Comodas y lujosas casetas. Higiénicos dormitorios. Campo de tenis. Fábrica de luz, propiedad del Balneario.
 Camino de Sancti-Petri, frente al pinar y coto de «San José». Servicio permanente de automóviles y carruajes entre Fuente Amarga y el Balneario. Para informes, dirigirse á D. José Acosta Suárez, Murillo, 14, San Fernando. CADIZ.

Dr. Zaragoza
 Enfermedades nerviosas y mentales. Ex ayudante del Manicomio Esquermo de Madrid. Consulta á las 2.
SANTO TOMAS, 10

EL ISTMO CAFES LA CORONA
 los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo
PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.
RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago é intestinos
Dr. CAMILO MURILLO
 Bailén, 17. Consulta á las 3. Telf. 767

Gran Tintorería á Vapor E. ADEMA
 CASA FUNDADA EN 1850 (Sucesor de TASTET)
 Fábrica y escritorio: BAZAN, 6 y 8. Sucursales: Pi y Margall, 3; San Jorge, 25, Triana; Feria, 68, y Muñoz y Pabón, 2 (antes Carne). Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

TINTES Victoria
 Es lo único que existe para teñir la ropa en casa. Para sus prendas ú otros objetos no emplee nunca otros tintes que no sean de la marca «VICTORIA», si desea un teñido perfecto. Los tintes «VICTORIA» los hallará usted en todas las Droguerías.
 El Lavado Victoria es el UNICO PREPARADO para limpiar á perfección todas las prendas de vestir. Lo hallará usted en todas las Droguerías. Pesetas 1/50 la cajita.

MATA MOSQUITOS ZAMPIRONI
 UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS
 EXIJA ESTA MARCA
ZAMPI-RO-NI
 Agentes: J. URIACH Y C. S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA
 Lea usted mañana EL LIBERAL

¡¡VERANEANTES!!
 Muebles de todas clases á precios de fábrica, puestos en su destino. Esteban Torre, Francos, 26, (despacho) Gran Exposición. Cuesta del Rosario, 33 al 42. Sevilla.

Hotel Lagares Sanlúcar de Barrameda
 El más céntrico y el más nuevo. El de excelente cocina. El de hermosos patios andaluces. Hay garaje.

A LOS VERANEANTES
 El restaurant «El Colmado», de Sanlúcar de Barrameda, ha abierto un comedor independiente, donde por seis pesetas se pueden abonar á las dos comidas.
 Almuerzo sólo, tres pesetas. Comida sola, catorce reales. Desayuno, compuesto de café con panecillo ó de chocolate con bizcochos, tres reales.

Por 7,50 pesetas
BONITO juego de cristalería para seis cubiertos.—Almacenes de Las Heras y Pedrís
CALLE SAN PABLO NUMERO 34

MATA MOSQUITOS ZAMPIRONI
 UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS
 EXIJA ESTA MARCA
ZAMPI-RO-NI
 Agentes: J. URIACH Y C. S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA

Monte de Piedad SUBASTA
 Cumpliendo lo ordenado por la Dirección de este benéfico Establecimiento se celebrarán en los días 11 y 12 del mes de la fecha, á las dos de la tarde, en la Casa Central, San José, 17, subastas de alhajas correspondientes á los empeños verificados en el mes de Enero de 1926, en dicha Casa Central y sus sucursales, y en los días 18, 19, 25, 26 y 27 también del actual, a la misma hora y en el citado lugar, las de ropas y otros efectos pignorados en el mes de Noviembre de 1926.

Lo que se hace público para general conocimiento y con el fin de que á las mencionadas subastas concorra el mayor número posible de licitadores.
 Sevilla 1 de Agosto de 1927.
 El Secretario-Contador, Manuel Autero.

AUTOMOVILES
 Ocasión «Rugby» sin matricular y camioneta «Mercedes», 1 á 1 y media toneladas, buenos precios. Garage la Campana.

Chinches
 Basta un solo frasco de **LIQUIDO TRIUNFO** para hacerlos desaparecer, exterminando sus crías. Garantía absoluta. No mancha. Fácil de usar.
 Frasco 2'00 Ptas.
Líquido Triunfo
 Venta en Droguerías. Correspondencia: F. Fernández Pellicer. Correo 374. Barcelona.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. el 1 de Agosto. Máxima al sol, 48,2.-Máxima a la sombra, 37,8.-Mínima, 19,8

El Liberal

SANTOS DE HOY Ntra. Sra. de los Angeles. JUBILEO.-En la iglesia del Nuestra Señora de los Angeles (S. Roque).

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

Las tragedias del mar

A la altura de Malpica naufraga un bote motor de pesca, desapareciendo dos de sus tripulantes

Ferrol 1.-Procedente de Villagarcía fundó en este puerto el vapor «Cabo Peña». Seguidamente después de atracar se presentó en la Comandancia de Marina el capitán de dicho buque, acompañado de cuatro naufragos que había recogido durante la madrugada última, cuando navegaba a la altura de Malpica. Los naufragos declararon que habían salido el sábado de Sada, tripulando el bote motor «Josefz», de aquella matrícula, para dedicarse a la pesca. Formaban la tripulación Francisco Casal, de cuarenta años; Pedro Vidal, de cincuenta y dos; Marcelino Vidal, de dieciséis; Francisco Díaz, de trece; Antonio Rodríguez, de dieciocho, y Manuel Vidal, de cincuenta y dos. A la salida pusieron proa a Coruña, para recoger la carnaza que había de servirles de cebo para la pesca, y una vez conseguido tal objeto salieron a alta mar. Navegando a la altura de las islas Sisarga pasaron todo el día del domingo. Entre diez y once de la noche comenzó a descargar un fuerte chubasco, que adquirió en poco tiempo tal intensidad, que les hizo imposible continuar la faena. Entonces decidieron regresar a Coruña, y tomaron el rumbo de este puerto.

DE LAS FIESTAS COLOMBINAS

El ministro de Marina llegó ayer a Huelva, donde se le tributó un cariñoso recibimiento

En La Palma tributan al señor Cornejo Carvajal un recibimiento grandioso. La Palma 1.-Desde mucho antes de la hora de llegada del expreso, una muchedumbre grandísima invadía los andenes de la estación. El pueblo, en masa, puede decirse esperaba al ministro de Marina, señor Cornejo Carvajal, para ovacionarle y rendirle su tributo de gratitud. A las once de la mañana, llegaron de Huelva en automóvil el gobernador civil, señor Salas Vacas, y comandante de Marina, que venían a ésta para recibir al ministro y acompañarle hasta Huelva. Aquellos señores descansaron unos minutos en la casa del señor Cepeda Soldán, saludando a la señora madre de éste, doña Juana Soldán, y a su hijo político, el diputado provincial don Lorenzo Casado. Luego se dirigieron a la estación para esperar al señor Cornejo Carvajal. A las doce y minutos, hora de la llegada, entró el tren en aguas, disparándose numerosos cohetes y ejecutando la banda la Marcha Real. Sonaron estruendosos vivas al ministro, al señor Cepeda Soldán, que le acompañaba desde Sevilla y al gobernador civil. El señor Cepeda presentó a las autoridades y personas más significadas de la agrupación que preside. El tren se detuvo varios minutos más de los reglamentarios, no cesando un momento las aclamaciones y los aplausos. El recibimiento tributado al señor Cornejo por el pueblo de La Palma no ha podido ser más efusivo y entusiástico. Al arrancar el tren, el señor Cepeda Soldán, satisfechísimo por las pruebas de cariño de su pueblo, mostrábase hondamente emocionado. Llegada del ministro Huelva 1.-En el expreso ha llegado el ministro de Marina. Desde Sevilla lo acompañaban el jefe provincial de la Unión Patriótica, señor Cepeda Soldán y otras personalidades. El recibimiento ha sido grandioso. En la estación rindió honores al ministro una compañía del regimiento de Infantería de Soria, con bandera y música. El inmenso gentío congregado en la estación ovacionó calurosamente al ilustre paisano. Acompañado por el alcalde atravesó el señor Cornejo en carruaje las principales calles de la población en medio de gran entusiasmo, dirigiéndose seguidamente al bordo del crucero «Cataluña». Recepción oficial.-Visita a los familiares.-El partido de fútbol de esta tarde da la victoria al Betis Balompié.-La animación es grande. Huelva 1.-Esta tarde se verificó en el Gobierno civil una recepción en honor del ministro de Marina, concurriendo numerosas

personalidades, el elemento oficial, los afiliados a la Unión Patriótica y los Somatenes. Terminada la recepción, el ministro dedicó gran parte de la tarde a visitar a sus familiares. Con gran animación y asistencia de mucho público, se ha jugado un partido de fútbol entre los equipos del Betis Balompié y del Real Club Recreativo. Venció el Balompié, por cuatro a uno. El público aplaudió las preciosas jugadas que desarrollaron ambos equipos. Asistió al partido el ministro de Marina, que fue ovacionadísimo al presentarse y retirarse de la tribuna. Nótase gran afluencia de forasteros. La población presenta animado aspecto, luciendo los edificios oficiales artísticas iluminaciones. Toscano.

LA FIESTA NACIONAL

En la novillada en que resu tó cogido Barrera también fué herido Andrés Mérida

EN INCA Inca 1.-Se ha celebrado una novillada con ganado de Surpaga para Melchor Delmonte (que toreaba por primera vez, después de su grave cogida), Enrique Torres y Julio Mendoza. Delmonte obtuvo un buen éxito. Toreó artísticamente con capa y muleta, y con el estoque estuvo bien. Cortó una oreja. Enrique Torres fué el héroe de la tarde. Durante toda ella no cesó de escuchar ovaciones por sus artísticas faenas con capa y muleta y su decisión con el estoque. Dió la vuelta al ruedo en sus dos toros, cortó una oreja y salió a hombros. Julio Mendoza, muy bien en todo. EN ZAMORA Zamora 1.-Se lidiaron novillos de Vicente, para Antonio Iglesias y Pepito Valenciano. Iglesias tuvo una gran tarde toreando de capa a sus dos novillos. Con la muleta realizó dos magistrales faenas, derrochando valor, y con el estoque brilló a gran altura, deshaciéndose de sus dos enemigos de sendas estocadas. Fué constantemente ovacionado, cortó dos orejas y salió a hombros de la plaza. Valenciano también tuvo una buena tarde. Toreó ceñido a la verónica, hizo quites muy bonitos y artísticos y llevó a cabo dos faenas de muleta muy valientes. Matando bien. Dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos. EN LISBOA Lisboa 1.-Se ha celebrado una corrida de Beneficencia a la española, lidiándose ocho toros de avelles, que fueron bravos. Saleri I cumplió en sus toros.

NOTICIAS DE MADRID

El Pleno del Comité paritario interlocal de la Prensa se ha ocupado de los contratos entre periodistas y Empresas

Anoche llegó a Madrid, procedente de El Escorial, el Presidente del Consejo de ministros

FIRMA DE GUERRA Madrid 1.-Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Guerra: Nominando general de la brigada de Infantería de Mallorca al general de brigada don Romero Batet Mestre. Declarando de reconocida urgencia las obras de la Academia General Militar. Disponiendo que el general de brigada don Luis Andrade cese de estar a las órdenes del ministerio de la Guerra y general en jefe del Ejército de España en África y pase a primera situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria. Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Vicente Horera de la Valla. Destinando al coronel de Caballería don Emilio Pon Mapeón al mando del regimiento de Cazadores de Villarrobledo número 23. Concediendo el empleo superior por méritos de campaña a cuatro oficiales. Idem al comandante de Estado Mayor don Miguel Iglesias. Idem la cruz de tercera clase de María Cristina al general de brigada don José Sánchez Ocaña. Idem la cruz de primera clase de igual orden en el empleo de capitán al comandante de Estado Mayor don José Cerón González. Idem la cruz del Mérito Militar blanca a dos jefes y cinco oficiales y la mención honorífica a cinco jefes y un oficial. Idem la medalla de Sufrimientos por la Patria pensionada a seis capitanes y tres subalternos. Idem la cruz laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando al capitán de Caballería hoy comandante don Joaquín Cebollino.

REUNION DEL PLENO DEL CONSEJO SUPERIOR DEL COMBUSTIBLE.-SE RETIRA EL DELEGADO OBRERO Madrid 1.-Durante toda la tarde estuvo reunido en la Presidencia del Consejo el Pleno del Consejo Superior del Combustible. Antes de terminar la reunión abandonó la sesión el representante de los obreros mineros de Asturias por no estar conforme con el decreto que se prepara sobre el problema del carbón y estimar que no contiene ninguna solución que resuelva la aguda crisis de trabajo por que atraviesan actualmente los mineros asturianos.

VACUNACION ANTITUBERCULOSA Madrid 1.-Hoy, a las nueve de la mañana, se ha celebrado con toda solemnidad en el Real Dispensario antituberculoso Victoria Eugenia la inauguración del nuevo servicio de vacunación gratuita. El número de vacunados hoy ha sido de un centenar.

LAS HAZAÑAS DE UN CABALLERO DE INDUSTRIA Madrid 1.-Con motivo de la detención de José María Galván, que fingiéndose capitán de Artillería, llevaba cometidas numerosas estafas, han empezado a presentarse denuncias contra el mismo, que demuestran el extenso radio de acción que tenían sus operaciones. Un vecino de Usanos (Guadalajara), ha denunciado que Galván le compró trescientas cincuenta arrobas de aceite que no le había pagado, pero que revendió haciéndolo efectivo su importe. También se ha presentado otra denuncia por esta cifra de cinco mil quinientos litros de gasolina. En un nuevo registro practicado en la habitación que tenía Galván alquilada en la calle Hermosilla, se han encontrado cartas relacionadas con sus negocios y papeletas de empeño de alhajas por valor de dos mil pesetas.

EL CAMPEONATO CICLISTA DE MADRID Madrid 1.-Ayer domingo se celebró el campeonato ciclista de Madrid. Llegó el primero a la meta Telmo García, el segundo Francisco Mula y el tercero Eduardo Fernández. Los tres han hecho un magnífico recorrido, alcanzando una velocidad media considerable, teniendo en cuenta que hay trozos de carretera difícilísimos.

EL «RAID» MADRID-ZARAGOZA Madrid 1.-El «raid» Madrid-Zaragoza en sexquiciclo, organizado por «Heraldo de Madrid» para cruzarse con los compañeros que hacen el «raid» Zaragoza-Madrid en patineta, comenzará el próximo día 5. Los excursionistas madrileños son el cronista de deportes Sampelayo, el escritor Jardiel y el caricaturista Sana.

EN MADRID VAN A BAJAR EL PRECIO DE FRUTAS Y HORTALIZAS Madrid 1.-El alcalde, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que le había visitado el presidente de la Sociedad La Huerta con una numerosa Comisión de expendedores, manifestándole dicho señor que siguiendo las indicaciones de la Alcaldía había reunido dicha entidad en Junta general, habiéndose acordado la baja en el precio de frutas y hortalizas, baja que comenzará a regir desde mañana ó pasado mañana.

UNA SOCIEDAD COOPERATIVA EN GINEBRA Madrid 1.-Hace tiempo hablaron al alcalde varios funcionarios dependientes del Municipio de que la Sociedad de consumo Cooperativa municipal estaba en quiebra, con grave perjuicio para los intereses de los funcionarios que forman parte de la misma. Los denunciadores, al acudir al alcalde, confiaban en su notoria rectitud y justicia para el esclarecimiento de los hechos denunciados. El alcalde les contestó que formularían la denuncia en forma para proceder en su consecuencia, y hoy se ha presentado a la Alcaldía un escrito firmado por uno de los miembros de la Cooperativa, funcionario municipal, el cual será llamado para que se ratifique en la denuncia, procediéndose después a incoar el oportuno expediente para depurar responsabilidades.

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DE FUTBOLISTAS Madrid 1.-Ayer, en el domicilio social de la Federación de Fútbol del Centro, se celebró Asamblea extraordinaria para tratar de la reforma del reglamento.

Presidió el señor Santa Cruz, del Racing. Se trató de los empates en los partidos de promoción y de la ampliación del número de Clubs en cada grupo. Después de amplia deliberación se adoptó la fórmula siguiente: Primera categoría, grupo A, seis Clubs como límite. Primera categoría, grupo B, diez Clubs. Segunda categoría, grupo A, 18 Clubs. Los restantes Clubs federados quedarán incluidos en el grupo B.

ATERRIZA UN GLOBO MILITAR Zaragoza 1.-Comunican de Peñola que ha aterrizado un globo militar pilotado por el comandante Marin y el teniente Sirvent. El globo ha sido facturado con destino a Guadalajara.

EN EL CIRCUITO DE LASARTE, SE CORRIO AYER EL GRAN PREMIO DE ESPAÑA El corredor italiano Menteruty, sufrió un accidente, del que resultó ileso, cuando pugnaba por ganar la carrera. San Sebastián 1. Con extraordinaria animación se celebró ayer en el circuito de Lasarte la carrera de velocidad para obtener el Gran Premio de España. Los favoritos son los pilotos Denot y Menteruty. A las doce menos diez minutos dió la vuelta el coche piloto y a las doce en punto se dió la salida a los coches, saliendo delante Denot, seguido por Menteruty. En la primera vuelta sigue llevando una pequeña ventaja sobre los demás, siguiéndole muy de cerca Menteruty. En la décima vuelta, la clasificación sigue siendo la misma, habiendo sacado Denot una media de 139,182 por hora, siguiéndole Menteruty con 129,592 y Corneli con 127,771. La lucha sigue siendo tan interesante como llena de emoción, por haber escasa diferencia entre los tres primeros corredores. En la primera vuelta se detiene breves momentos Denot, cosa que aprovecha Menteruty para pasarle con un minuto y dos segundos de diferencia. Poco después, el coche de Menteruty se despista y da un encontrazo, perdiendo una de las ruedas delanteras el coche y así en esta forma avanza como unos sesenta metros, hasta que da una vuelta de campana entre la emoción intensa de los espectadores. El bravo corredor italiano resultó ileso. El primer puesto lo obtuvo Denot, que con «Delage» hizo 629,892 kilómetros en 5 horas, 20 minutos y 45 segundos. En segundo lugar fué clasificado Corneli, que hizo 625,289, sobre un «Bugatti». Hasta última hora, la lucha se mantenía indecisa entre el vencedor y Menteruty, y sin el accidente sufrido por éste no le hubiese sido tan fácil el triunfo. UNA BANDA DE LADRONES ESPINOSA DE LOS MONTEROS Espinosa 1.-Ha hecho su aparición una banda de malhechores, a cuyo frente está un señorito conocido por don José. El moderno Candela viaja en auto. La Guardia civil ha logrado que parte de los bandidos caigan en su poder. Últimamente han apresado a uno de la banda, que fué a vender a Espinosa una vaca. Se asegura que éste ha dicho a los civiles el lugar en que se esconden el jefe. UN VIAJE DE BODAS TRAGICO.-HOY HA FALLECIDO EL CONYUGE SUPERVIVIENTE. Bilbao 1.-En las primeras horas de la mañana ha fallecido en la clínica del doctor Obeo el farmacéutico militar doctor don José Sota, natural de Madrid, protagonista, como se recordará, del trágico accidente de automóvil ocurrido en Balmaseda, en el que pereció la esposa del señor Sota, doña Cristina Gómez. Los esposos Sota hacían el viaje de novios en automóvil, habiendo ambos encontrado la muerte. El mecánico Francisco Cerviría continúa algo mejor en el Sanatorio. La muerte del doctor Sota ha causado gran sentimiento en Bilbao, donde contaba con generales simpatías.

Un súbdito inglés es asesinado en Gijón El maestro Falla irá en breve a Madrid

Gijón 1.-Comunican de Cangas de Onís que en las inmediaciones de Lago Menor, cerca de la mina Covadonga, ha sido asesinado a tiros de revolver el súbdito inglés Robert Cecil Homed, el cual desempeñaba el cargo de cajero de las minas de Bufarrera. Los autores se dieron a la fuga, no habiendo sido posible detenerlos hasta ahora é ignorándose quiénes hayan podido ser. Madrid 1.-Para el mes de Noviembre próximo está anunciada la llegada a ésta del maestro Falla, el cual dirigirá el Retablo y un concierto de clarinetos. La destacada personalidad del maestro Falla hace que esta visita haya interesado extraordinariamente a los aficionados a la música, los cuales le preparan un homenaje de admiración y simpatía consistente en una velada.

Parte oficial

Madrid 1.-El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche en la Oficina de Censura, dice: «Sin novedad en las zonas de nuestro Protectorado. Se ha autorizado el tránsito de noche sin limitaciones por las carreteras de Larache a Alcázar, de Larache a Arcila y de Tetuán a Ben Karrich.»

Choque de trenes

París 1.-Telegrafían de Buenos Aires dando cuenta de haber choqueado dos trenes de viajeros a causa de un error de agujas entre Del Casto y Torranova (Brasil). A consecuencia del accidente han resultado 25 muertos y numerosos heridos. Ha salido un tren en socorro de los heridos.

El comandante Franco ha pasado por Badajoz con dirección a Lisboa, desde donde se dirigirá a las Azores para realizar estudios de un «raid» que tiene en proyecto

La propaganda a favor del Congreso Iberoamericano de Farmacia

Badajoz 1.-En automóvil y con dirección a Lisboa ha pasado por esta capital el comandante Franco, acompañado de su esposa. A preguntas de los periodistas manifestó el glorioso piloto que se dirigía a la capital lusitana con objeto de embarcar para las islas Azores, donde realizaría un estudio de un viaje que se propone hacer para el «raid» de la vuelta al mundo. El comandante Franco fué objeto de vivísimas demostraciones de simpatía. PREPARANDO LA ASAMBLEA DE FARMACEUTICOS Santander 1.-Se reunió la Junta general de Farmacia, acordándose el programa de los actos que habrán de celebrarse con motivo de la próxima Asamblea nacional, que tendrá lugar del 15 de Agosto al 6 de Septiembre próximo. Después de quedar fijado el programa referente a las Secciones, programó una conferencia el presidente del Colegio de Sevilla, don Gregorio Escolar, que hace la propaganda del Congreso farmacéutico iberoamericano que se celebrará en dicha capital con motivo de la Exposición. UN TELEGRAMA DEL ARZOBISPO CATOLICO DE ATENAS Santander 1.-En Palacio se ha recibido un telegrama del obispo católico de Atenas dando cuenta de la visita que ha hecho a la división de la escuela española, que en viaje de prácticas se halla recorriendo las costas del Mediterráneo. En dicho despacho la mencionada autoridad eclesiástica dedica grandes elogios a los marinos españoles, evocando las hazañas de Lepanto, que llenaron de gloria a la nación española.

Noticias del Extranjero

En Méjico se ha descubierto una importantísima falsificación de billetes de veinte dólares

terial y buena parte de los billetes falsificados. Por una declaración de uno de los detenidos la policía sigue la pista a otros complicados que caerán en sus manos de un momento a otro. Los agentes continúan realizando activas pesquisas para averiguar dónde se halla la maquinaria, que según sus noticias es moderna y completísima. Con motivo del actual descubrimiento se recuerda la falsificación que hace algún tiempo fué descubierta y que tenía ramificaciones en varias ciudades de Méjico. MANIFESTACIONES DEL PRINCIPE CAROL París 1.-El príncipe Carol de Rumanía ha hecho las siguientes manifestaciones: No he renunciado el trono de mis mayores por mi voluntad, sino forzado por personas, a las que no quiero nombrar; pero que fácilmente se adivinan. El príncipe ha insistido en que nada tiene que ver en el asunto la leyenda galante que se forma a su alrededor. Añade que al renunciar el Rey estaba fuerte, dando la sensación de una larga vida, por lo que no se podía pensar que las cosas se sucediesen con la rapidez que han ocurrido. Dice que no se considera atado por la renuncia y que no promoverá disturbios; pero si su pueblo le llamase, sabría cumplir con su deber.

EN DUBLIN ES AGREDIDO EL CHOFER DEL MINISTRO DE LA DEFENSA NACIONAL

Londres 1.-Comunican de Dublín que el chofer del ministro de la Defensa Nacional ha sido agredido a tiros por unos desconocidos. El atacante se defendió con su revolver, hiriendo a dos de los agresores, a los cuales detuvo él mismo. IMPORTANTE FALSIFICACION Méjico 1.-Se ha descubierto una importantísima falsificación de billetes del Banco neoyorkino. Las autoridades federales trabajan activamente en la busca y captura de los complicados en la falsificación de dichos billetes que iban a ser puestos en circulación de un momento a otro. El delegado por el Gobierno para la persecución de los falsificadores y que ha sido uno de los primeros que ha intervenido en el asunto ha manifestado que el plan lo tenían muy bien trazado y que de haberlo podido llevar a la práctica, el éxito habría sido enorme, ya que los billetes están divinamente falsificados. Se negó a dar el nombre de los individuos complicados en el asunto que han caído en su poder, pues espera que éstos delaten a sus cómplices. Dijo también que la policía había recogido una gran cantidad de ma-

EL REAL BETIS BALOMPIE VENGE AL JEREZ F. C.

Sanlúcar de Barrameda 31.-Esta tarde tuvo lugar en el campo de deportes de la Real Sociedad futbolística Sanlúcar F. C., el anunciado encuentro entre el equipo sevillano Real Betis Balompié, subcampeón de Andalucía, y el jerezano Jerez F. C. Vencieron los jugadores sevillanos por tres a dos. El partido, que fué organizado por la Sociedad Real Sanlúcar F. C., se vió muy desanimado, pues la corrida de toros celebrada hoy en la vecina ciudad del Puerto de Santa María restó una gran cantidad de público. Quié. HUELGA EN PROTESTA DE UN DESPIDO Barcelona 1.-En la fábrica «La Torraixa» fueron despedidos ayer seis obreros. Hoy, los restantes han abandonado el trabajo como protesta del despido. EL PRIMADO CONTINUA EN GRAVE ESTADO Toledo 1.-Continúa en peligro el Cardenal Primado. Ayer pasó el día relativamente tranquilo, habiendo disminuido los trastornos cardíacos; pero sin que desapareza la gravedad.